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Polgárok! Zalavármegye uj főispánjának fogadtatása alkalmával lobogózzátok fel házaito
kát s hétfőn este 8-tól 9-ig világítsátok ki ablakaitokat!

A főispán beiktatása.
Holnapután iktatja be gróf Batthyány 

Pált főispáni méltóságába Zalavármegye 
közönsége.

Lelkesedéssel és bizalommal várja az 
egész vármegye uj főispánját. A nap jelen­
tősége túlterjed a főispáni beiktatások 
szokásos keretein s egy uj korszak első 
hajnalhasadása. Gróf Batthyány Pál beik­
tatása alkalmával nem csak az uj főispán 
felé száll a közönség szeretető, hanem 
annak a diadalmas uj kornak eljövetelét 
ünnepeljük, amely egy teljesen szabad, 
szebb jövendő perspektíváját nyitja meg a 
magyar nemzet vágyai előtt.

Gróf Batthyány Pálnak az alkotmány­
védő bizottság élén tanúsított hazafias 
magatartása, a törhetetlen nemzeti érzés, 
amely a vármegyei közéletben való szerep­
lését irányította, elegendő arra, hogy igaz 
lelkesedést váltson ki az emberek szivéből. 
Kineveztetése bizonyítja, hogy uj politikai 
korszak előtt állunk, mely a nemzet régi 
törekvéseinek, vágyainak megvalósulását 
Ígéri.

A hazafias eszméktől áthatott, a nem­
zeti ideálokéi t lelkesülő férfiak kerülnek 
a vármegyék élére s kormányzásuk alatt 
szabadon fejlődhetik a függetlenség eszmé­
nyének nagy kultusza, amely előbb csak 
a szívekbe zárt óhajtás volt, most azonban 
már a gyakorlati politikának sarkalatos 
tétele. Az önkormányzati jogok érvényesü­
lését biztosítja a szabadabb nemzeti szel­
lem s a vármegyék teljesen kifejthetik azt 
a nagy erkölcsi erőt, amelyet a nagy tör­
ténelmi hagyományok ápolásával gyűjtöttek.

Gróf Batthyány Pál az uj idők, az uj 
kor embere. Azok sorában állott, akik 
bíztak a szebb jövőben, az újjászületésben, 
akik küzdöttek a teljes felszabadulásért, 
Magyarország politikai életének uj alapokra

fektetéséért. Erős bittel, lelkesedéssel és ön- 
feláldozással törték az utat, amely a nemze­
tet vágyai és évszázados céljai felé vezeti.

Uj főispánunk törhetetlen hazafias érzése, 
az uj korszak eszményeihez való ragaszko­
dása biztosítékok arra nézve, hogy a nem­
zeti demokrácia szeretetében s az önkor­
mányzati jogok oltalmazásában teljesen 
összeforr a vármegye közönségének minden 
alkotó és teremtő érdekeivel. Igaz jóakarat­
tal, őszinte szeretettel fogja keresni: hol 
van szükség olyan alkotásokra, amelyekkel 
a vármegye népének boldogulását, gazda­
sági fejlődését, kulturális törekvéseit és 
haladását, általános jólétét előbbre segítheti.

A függetlenségi eszme, amelynek gróf 
Batthyány Pál lelkes híve, elválaszthatat­
lan a nemzeti demokrácia nagy eszméjétől, 
amely 1848-ban felszabadít. Pa a jobbágyot, 
megteremtette az egyenlőséget és testvéri­
séget s valóra váltotta a lelkiismereti sza­
badság felséges gondolatát. A nemzeti 
demokrácia irányítja közéletünket most és 
hatalmas lendületet fog adni a felvirág­
zásnak minden téren, mert a demokráciá­
nak legfőbb parancsai: a munka, a tehet­
ségek szabad érvényesülése, a munka és 
érdem elismerése. Gróf Batthyány Pálnak 
a vármegyei közéletben tanúsított munkás­
sága, az alkotmány védő bizottság vezetésé­
ben kifejezésre jutott erélye azt bizonyít­
ják, hogy ki fogja venni részét abból a 
munkából, amely Magyarország teljes fel­
szabadítására, a magyar nép megerősítésére 
és Zalavármegye boldogulására irányul.

Az őszinte szeretet melegével, a vonzódó 
tisztelet példátlan odaadásával várja a 
vármegye egész közönsége uj főispánját. 
A jövő reményeit teszi le kezébe ; tisz­
telet és ragaszkodás fogja követni a teremtő 
munka idején, amikor a remények valóra 
válásán együtt dolgozik a vármegyével.

I Adja a gondviselés, hogy azok a remé- 
I nyék, amelyeket a főispán s a vármegye 

közönsége szivében hordoz, mind valóra 
váljanak; a szeretet, amely a vármegyét 
főispánjával összefűzi, soha ne lohadjon ; 
hogy a beiktatás ünnepségeiben kifeje­
zésre jutó lelkesedés napról-napra öreg- 
bedjék s áthassa a csendes munka napjait 
is. Az a kapocs, amely a beiktatással a 
vármegye közönsége s főispánja között 
létesül, soha meg ne lazuljon, el ne sza- 
szakadjon s fűzze össze örökre Zalavár­
megye minden fiát a nemzeti eszmények 
kultuszában.

Gróf Batthyány Pálnak osztályrészül 
jutott a felsőbb kitüntetés s a szinte pél­
dátlan népszerűség. Állásának méltóságát 
a király adta, díszét és erkölcsi tartalmát 
a vármegye közönségének szeretne. Nagy 
halaimat kap a kezébe; nagyobbat a had­
seregek erejénél, mert a szivek nyílnak 
meg előtte. Használja ezt a nagy hatal­
mat úgy, hogy béke és jólét áradjon szép 
Zalavármegyére, amely ősi hagyományai- 
hoz híven hódolattal fogadja az alkot­
mányos király által küldött alkotmányos 
főispánt.

Az állás dísze és fénye, amelyet az 
alkotmány ellenségei s pénzen fogadott 
zsoldos pribékekkel akartak bemocskol- 
tatni, újra felragyog. Azon az utón, ame­
lyen a biztosok ssuronyok között, szit­
koktól kisérve törtek a várra egye házra s 
amelyen csúfosan futott a vert had, uj- 
jongás fogadja Zalavármegye alkotmányos 
főispánját, virágot szórnak az az útjába, 
az igaz lelkesedés bímes virágait. Leng a 
trikolor, kigyulnak a fáklyák; ünnepeljük 
a magyar alkotmány diadalát, annak egyik 
harcosát, Zalavármegye főispánját, az uj 
korszak hajnalát, amely szebb jövendőt 
s boldogabb kort Ígér.
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»Zalamegye, Zalavfrmegyei Hírlap <_

A beiktatási ünnepélyek. A beiktatás.
ünnepélyek sorrendjét a következőleg alia-
nitották meg: , , . .

Főispán Ur Öméltósága folyo évi május 
hó 14-én délután 5 óra 40 perczkor érke­
zik Tűrje felől a zalaegerszegi vasúti állo­
másra, ahol a vármegye s a város közön­
sége nevében küldöttségek várjak es u 
vözlik. Innen a vármegye székházába vonul, 
ahol a vármegyei tisztikar élén az alispán-
helyettes főjegyző üdvözli. ..

Hétfőn este Zalaegerszeg város közön­
sége fáklyás zenét rendez, amely este 8 óra­
kor az ipartestület házától indul s a is 
faludy és Kossuth Lajos utcákon at io­
nul a vármegyeházhoz.

Másnap a rendkívüli közgyűlés dele ott 
9 órakor az alispánhelyettes főjegyző al al 
megnyittatván, a megyei bizottság testüle­
tik- főispán ur O Méltóságához es vele 
a zalaegerszegi plébánia templomban a 
Szentlélek segítségül hívása^ mellett tar­
tandó ünnepélyes isteni szolgálatra vonul; 
ennek megtörténtével pedig a gyiiléste- 
rembe visszatérve, Ő Méltóságát küldött- 
ségileg a közgyűlésbe meghívja, a hol a 
főispán! hivatalos eskütétel és megnyitó 
beszéd után a vármegye közönsége nevében 
Bosnvák Géza bizottsági tag ur üdvözli.^ 

Ezzel a közgyűlés véget érvén, alispan- 
helvettes főjegyző a megyei tisztikart fogja 
Ő Méltóságának bemutatni, mely alkalom­
mal Ő Méltósága a jelentkező hatóságok 
és testületek tisztelgését is fogadja. ^

Fél kettőkor az > Arany Bárány« szálloda 
nagytermében ünnepi ebéd lesz.

® , „i... 1 ] * m Ary AZ IS, U K1 ITC k pOSSlBűnhődött mindenki, még az ,
mumusnál, M elcsüggedésnél egyéb bűne nem 
volt. Csak természetes kovetkezm ,
nyomás alól felszabadult érzésnek, hog) k takadt 
és kitört mindazok ellen, ak.k a ‘"rvény.cleu^es 
jogtalan hatalomnak bármely szög ,

Ki kellett törni a viharnak Zalaegei.- g

Városi közgyűlés.
(Vihar a városházán.)

Az utóbbi időben a zalaegerszegi városházán 
nem ritkák a viharos jelenetek, de még a leg­
hevesebb vitát is túlszárnyalta a csütörtöki köz­
gyűlés, amely a polgármesternek felelősségre 
vonása tárgyában határozott.

Ismeretes dolog, hogy Várhidy Lajos polgár- 
mester ötödmagával megjelent azon a vármegyei 
közgyűlésen, amelyen Szulyovszkv Dezső királyi 
biztos kinevezését felolvas!atta. A közvélemény 
már régen Ítélt a közgyűlésen megjelentek visel­
kedése fölött. Az ítélet szigorú és rideg. Telje­
sen engesztelhetetlen azonban csak \ árliidy Lajos 
polgármesterrel szemben volt. A kinevezett tiszt­
viselőknek még akadtak mentegettük. Voltak 
legalább is olyanok, akik a kényszerhelyzettel 
enyhítették a vármegye hazafias hangulatával 
szemben megtett lépést. A polgármestert, a város 
választott fejét, a kormánytól független önkor­
mányzati tisztviselőt azonban mentegetni sem 
próbálták. Elitélték, mert cselekedetének elfo­
gadható indokát nem tudták megtalálni.

Az elfojtott harag, a felháborodás jó ideig 
lappangott. Nem azért, mintha a polgármester­
nek el akarták volna feledni a királyi biztos 
installálását, hanem mert a képviselőtestület tagjai 
nem akartak szervezetlenül, meglepetésszerűen 
fellépni a polgármesterrel szemben. Csendesen, 
de biztosan szervezkedett az ellenzék, amely meg 
akarta torolni a ballépést. A hangulatot erősí­
tette a kormánynak az abszolutizmus szolgáival 
szemben tanúsított magatartása. Látta a város 
közönsége, hogy büntetlenül senki sem maradt, 
aki beállott a reakció hadseregébe. A darabont 
kormány híveit elkergették, a mindenre kapható

hívott Közgyűlésre, ~ , , r
nem filozofál, nem keres enyhítő körülményeket, 
nem kutatja a subjektiv rugókat hanem ítél. é 
elsöpör. A polgármester szembe helyezkedett a 
közhangulattal s most szemben találja magával 
a közhangulatot. Ezzel szemben pedig minden 
argumentum, amely menteget és enyhít, erőben, 
hiábavaló. Amit az egész társadalom hibának 
tart, az hiba marad a legszebb védőbeszéd s a 
legbölcsebb okoskodás dacára is.

A hazafias felháborodás uralja a lelkeket, Az 
a szégyen, amely az arcokat égette akkor, ami- 
bor a hatalom bérencei rugdosták az alkotmány 
s a közszabadságot, nem tűnt el nyomtalanul. 
Keserűség maradt a szívekben s harag az elűzött 
árulók ellen, akik megfutottak s eszközeik ellen, 
akik itt maradtak. Nem csoda, ha a társadalom 
boszura és megtorlásra gondol, mert ebben \an 
a jövőre való védekezés eszköze is. A humanis­
ták azt a tételt állították fel, hogy inkább mene­
küljön száz bűnös, mint egy ártatlan szenvedjen.
A megalázott hazafias érzés az ellenkező felfogás 
felé hajlik: bűnhődjék inkább száz ártatlan, sem- j 
hogy egyetlen áruló büntetlen maradjon; torol- 
tassék meg minden ballépés, nehogy eszébe jut­
hasson valaha még egy magyar embernek : beállóm
a nemzet ellenségei küzé.

Ez a felfogás annyira legalább is jogosult, 
mint a megtámadott ember védekezése, amikor 
a támadót leüti. Jogos önvédelem, amelyben nem 
érvényesül sem a subjektiv igazság, sem a mél­
tányosság; nem beszél bele az ész, a lelkiismeret, 
irott törvény, csak az ember veleszületett joga: 
az önfenntartás joga. Hol végződik ez a jog s 
hol kezdődik a boszuállás, ennek kimérésére 
cirkuiust még nem találtak.

Uj korszak küszöbén állunk, uj szellem ^ uj 
irány felé vezeti a nemzetet. A teljes felszaba­
dulás utáni vágy elemi erővel tört ki, amikor 
arra a tudatra ébredt az ország, hogy azoknak 
volt igazságuk, akik küzdöttek és Kitartottak, 
nem azoknak, akik elcsüggedtek és lemondottak. 
Bizalmatlanság kiséri mindazokat, akik nem vet­
ték ki a részüket az ellenállásból s akik a hata­
lom szekerébe kapaszkodtak. Évszázados szen­
vedés, a saját vérében való csalódások hosszú 
sora tanította meg a magyart a bizalmatlanságra, 
gyanakodásra és ki meri tagadni, hogy van oka 
és joga büntetni, védekezni és biztosítani a 
jövőt, amelynek méh -bon még nagy küzdelmek 
rejlenek.

Várhidy Lajos polgármester azok közé került, 
akik az abszolutizmussal szemben nem helyez­
kedtek a merev ellenállás alapjára. Hogy miért 
tágított? a hivatalos kötelesség, a kényszerhely­
zet, Opportunismus, a város érdeke, vagy önzés 
vezette-e, ez a lelkiismeret dolga, de a köz szem­
pontjából másodrendű kérdés. A közvélemény 
csak a hibát látja, a motívumokat nem keresi. 
Mert elejét akarja venni annak, hogy bárminő 
okokból is ismétlődhessék a hiba.

* *
Dr Thassy Gábor városi képviselő a múlt 

héten rendkívüli közgyűlés összehívását kérte, 
amelynek tárgyaiul a polgármesternea a királyi 
biztossal szemben való magatartását, az ezzel 
összefüggő egyéb ügyeket s s a villamos világí­
tásra vonatkozó szerződés előzményeire vizsgáló 
bizottság kiküldését jelölte meg. Várhidy Lajos 
polgármester a rendkívüli közgyűlést csütörtökre 
öszzehívta, de a polgár mesternek a királyi biz­
tossal szemben való magatartásával »összefüggő

ügyek «-nek a tárgysorozatba való felvételét 
megtagadta, miután a tárgy szabatosan megjelölve 
nem volt.

Dr Thassy Gábor indítványa a következőkép
szólt:

„Tekintettel arra, bogy a polgármester ur 1906 
évi március hó 31-éu Szulyovszky Dezső királyi
biztos megbízó levelének felolvasására összehívott 
vérmegyei közgyűlésen mellyel az a hivatalba 
lépásét jelentette be — megyebizottsági tagsági 
minőségében résztvett s az erről szóló jegyző­
könyvet aláirta, ezen tettével pedig a vármegye 
és a város ez ügyben hozott határozatát nem 
respektálta, illetve az eltiltó rendeletekkel ellen­
tétbe jutott s mert ezen tette törvényes és alkot­
mányos felfogás szerint fegyelmi vétséget is ké­
pezvén, egyúttal a legnagyobb hazafiatlaneág 
bélvegét viseli magán; tekintettel továbbá a vár­
megye legutóbbi közgyűlésén tett azon kijelen­
tésekre, hogy a királyi biztos megbízó levelének 
felolvasásán jelenlevők nevei — okulásául ég 
elrettentéséül a késő utókornak is — örök időkre 
meg fognak bélyegeztetni s ezáltal Zalaegerszeg 
város polgármesteri széke is megbecsteleníttet- 
nók: felhívom a polgármester urat, hogy állásá­
ról záros határidőn belül mondjon le, ha pedig 
ezt tenni vonakodnék, úgy indítványozom: mondja 
ki a közgyűlés, hogy a polgármester iránt ha- 
zafiatlan tettéért mszalásánek és bizalmatlansá­
gának ad kifejezést, a polgármesteri állás további 
viselésére őt érdemetlennek és méltatlannak tartja, 
egyúttal utasítsa a képviselőtestületi közgyűlés a 
polgármester urat arra, hog\ ezen közgyűlési 
határozatot az ország összes rendezett tanácsú 
városainak polgármestereivel közölje.“

Ez ki bővíttetett a tárgyalás során a követ­
kező indítvánnyal:

„Mivel tehát nyilvánvaló, hogy a polgármester 
a vármegye és a ^flSkis utasításait uem követte, 
sőt ezekkel homlokegyenest ellentétbe helyezke­
dett, mondja ki a képviselőtestület, hogy a pol­
gármester. ellen, hivatalos kötelességszegés miatt, 
a fegyelmi eljárás megindítását elrendeli.“

A képviselőtestületi ülésen, amelyen ötven 
képviselő jelent meg, Németh Elek helyettes 
polgármester elnökölt. A tárgyalás feszült hangu­
latban 10 órakor indult meg.

Tárgysor előtt Faragó Béla szólalt fel s ki­
fogásolta a polgármesternek azt az eljárását, 
hogy a tárgy sort nem dr Thassy Gábor indít­
ványának megfelelően állította össze. Kéri a 
közgyűlést, hogy az indítványt ugv és olyan 
sorrendben tárgyalja, ahogyan az beadatott. 
Boschán Gyula és dr Keresztury József ügyész 
figyelmeztetik a közgyűlést, hogy a törvény 
értelmében rendkívüli közgyűlésen csak a tárgy­
sorozatba felvett ügyek tárgyalható«, a sorren­
det azonban a közgyűlés megváltoztathatja. A 
közgyűlés kívánságára tehát a h. polgármester a 
második tárgyat, vagyis a polgármester ügyét 
bocsátotta tárgyalás alá. _

Már az előcsal ározás alatt erős kifakadások 
hangzottak s a felszólalókat gyakran félbe sza­
kították a zajos közbeszól ások, amikor pedig 
Eülöp József aljegyző az indítványt s a polgár- 
mesternek terjedelmes nyilatkozatát s a tanács 
határozati javaslatát olvasta fel, az elnöknek 
folyton csöngetnie kellett, hogy a megjegyzések 
özönét s a zúgást elhallgattassa.

Várhidy Lajos polgármester a kérdés minden 
mozzanatára kiterjeszkedő nyilatkozatot adott a 
képviselőtestületnek. Elmondja, hogy a nemzeti 
küzdelemben mindig az ellenállás hive volt, 
az önkéntes adók elfogadását, a fogyasztási 
adók beszolgáltatását megtagadta, az önkéntes 
újoncok részére szükséges okmányok kiállítását 
nem engedte meg. A város később a tisztviselőket 
az ellenállásból kikapcsolta s egy bizottságot vá­
lasztott, amelynek hivatása volt a tisztviselők 
magatartását irányítani. Az volt az általános 
nézet, hogy a tisztviselőket a város érdekének 
kell irányítani, hogy a hatalommal való össze­
ütközés lehetőleg kikerültessék. Ő tehát csupán

1906. május 6.

Reggelizés előtt fél pohár keserűm az elrontott gyomrot 2—3 óra 
j alatt teljesen rendbe hozza. ==
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Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz raaium-tartalillának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen fórásban lett felfedezve, 
miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Fószétkülués a forrástulajdonos: Schmidthauer LajOS 
gyógyszerésznél KomáromDan. Kapható Zalaegerszegen Raszter Sándor gyógyszerésznél. Gyarmati Vilmos, Kosztelitz Miksa urak 
fűszerüzletében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz, amely kis üvegekben is kapható.
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A tanácsi

a város érdekében, felelősségének tudatában 
jelent meg a királyi biztosnál, ennek meghívása 
folvtán s azért ment cl a közgyűlésre, mert a 
kinövi biztos erre határozottan felhívta és mert 
úgy tudta, hogy a vármegyei tisztikar — az 
alispán vezetése alatt — a közgyűlésen szintén 
meg fog jelenni. Felemlíti, hogy ép az időben 
terjedt el az a hír, hogy a vármegye székhelyét 
Nagykanizsára fogják áthelyezni. Á kir. biztos 
fel is említette, hogy ezzel a kérdéssel határo­
zottan foglalkozik. A polgármester nyilat kozatá- 

hogy a kir. biztos minő kórdé- 
hozzá s azokra mit válaszolt, 
előterjesztés a polgármester ellen 

a fegyelmi eljárás megindítását javasolja, azzal 
az indokolással, hogy a királyi biztos kineve­
zésének felolvasása céljából összehívott közgyű­
lésen való megjelenésével kötelességét megszegte.

A tanács javaslatának felolvasása után dr 
Thassy Gábor beszélt s megindokolta indítvá­
nyát. Utalt arra hogy a hatalom tobzódása ide­
iében mindnyájan piruló arccal s ökölbe szorított 
kezekkel voltunk kénytelenek nézni, miként tá­
madja meg legszentebb jogainkat, alkotmányun­
kat, a sajtószabadságot, az önkormányzatot az 
abszolutizmus és hogyan csúfolja érzelmeinket 
Szulyovszky Dezső királyi biztos, a külsőleg 
megmagyarosodott, de lélekben a nemzet ellen­
ségeivel tartó, önző, nagyravágyó tót fiskális. 
Fájdalommal, haraggal és felháborodással láttuk, 
hogy akadnak magyar emberek, akik nemzet­
gyilkos missiójának teljesítésében támogatták, 
akik talán pillanatnyi haszonért, vagy a meg­
félemlítés folytán elfeledték, hogy a legelső és 
legnagyobb érdek a nemzet érdeke. A törvény­
telen hatalom támogatói között volt Zalaeger­
szeg város polgármestere is. Ez a szinmagyar, 
hazafias érzéssel áthatott város nem tűrheti, 
hogy olyan férfin vezesse az ügyeit, aki meg­
feledkezett hazafias kötelességeiről, aki ellen­
tétbe helyezkedett a város és a vármegye kö­
zönségének érzelmeivel. Ezért adta be indítvá­
nyát, ezért kívánja, hogy a polgármester hagyja 
el a helyét. Kéri az indítvány elfogadását.

Ezután Tivolt Jómos kért szót s hosszabb, 
lelkes beszédben fejtette ki álláspontját, amely­
nek alapján csatlakozik dr Thassy indítványá­
hoz. A nemzetnek nemcsak joga, hanem köte­
lessége a védekezés. Büntetni és megtorolni kell 
minden cselekedetet, amely az abszolutizmust 
erősítette, hogy a jövőben senki meg ne tánto- 
rodjék, senkinek eszébe ne juthasson, hogy a 
nemzet ügye ellen büntetlenül véthetett valaki. 
És amikor az egész országban a megtorlás pél­
dáit látjuk, amikor a felháborodás mindenütt 
megkeresi és sújtja nemcsak a bűnösöket, ha­
nem 
P°
ra; 
e
tek; nem gondolhatja azt, hogy éppen ez a tiszta 
magyar város csak úgy hallgatagon fogja tűrni 
a szégyent. Dacára annak, hogy a polgármestert 
támadja, meg tudja benne találni uz értékes 
vonásokat is. Várta, hogy önmaga tárja fel ezt 
a kényes kérdést, tévedésének beismerésével fog 
a közönséghez fordulni. De nem tette. Sőt men­
tegetőzésében a felelősséget igyekszik magáról 
elhárítani. A polgármester hevesen kifakadt egyik 
közgyűlésen, hogy őt a villamos világítás körül 
megvesztegetéssel vádolják. Felszólalónak ez 
soha eszébe sem jutott, de belátja, hogy a köz­
nép körében könnyen támadhatott gyanú, ami­
kor a város nagy károsodását látta. így vagyunk 
a mostani esettel is. Láttuk, hogy kétes exis- 
tenciákat, bűnvádi eljárás alatt álló alakokat 
volt kénytelen a kormány az elcsapott tisztvi- 
selők helyeire ültetni; láttuk, hogy a letűnt 
rendszer hívei csak személyes előnyökért áílot- 
íak a hatalom szolgálatába. Szinte magától te­
rem a gyanú, hogy a királyi biztos uz egyénileg 
alkalmas és jobb elemeket igyekezett megnyeini 
s akiket támogatására megnyert, személyes elő-

Dr Hajós Ignác felszólalását azzal kezdte, 
hogy gykrmekkorának egyik legélénkebb impresz- 
szióját egy képről szerezte. A nagy szenvedő 
töviskoszorus alakja körül halált kiált a szen­
vedélytől eívakitott nép. Egész éleiének eszmé­
nyévé vált az, hogy meghallgatás, a védekezés 
megengedése nélkül senkit elítélni nem lehet, 
nem szabad. Dr Thassy Gáoor indítványa pedig 
már az Ítéletet is magában foglalja. Hozzájárul 
ahhoz, hogy a polgármester ellen a fegyelmi el­
járás megindittassék, de az Ítélethozatalt bízzuk 
a fegyelmi fórumra s az ítélet konzekvenciáinak 
levonását függesszük fel arra az időre, amikor 
a fegyelmi hatóság már Ítélkezett. Felszólalásá­
ban nem vezeti a polgármester iránti simpatia, 
pusztán az igazság keresése.

Hajók István kijelenti, hogy miután a polgár- 
mester nyilatkozatával is hivatalosan meg van 
állapítva, hogy a város feje a királyi biztos ki­
nevezésének kihirdetésénél közreműködött s ezen 
cselekménye folytán a várost kifelé kellőkép 
nem képviselheti, a vármegyével nem ériutkez- 
hetik: ennélfogva polgármester eljárása felett 
rosszallását fejezi ki s a fegyelmi eljárás meg­
indításához hozzájárul. A polgármester nyilat­
kozatában az foglaltatik, hogy Zalavármegye 
alispánja a királyi biztosnak ígéretet tett, misze­
rint a tisztikarral a kinevezés kihirdetésénél 
megjelenik. Ezt a feltevést visszautasítja s kény­
telen azt hinni, hogy a királyi biztos a polgár- 
mesternek nem mondott valóságot.

Dr Csák Károly felszólalásában dr Hajós 
Ignác beszédére utalva, a jeles kriminalistával 
szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
dv Thassy Gábor indítványa a fegyelmi eljárás 
lefolytatása előtt is elfogadható, mert nem arról 
van szó, hogy a polgármester egyénileg bűnös -e, 
hogy fegyelmi vétséget követett-e el, vagy nem, 
hanem hogy hibázott-e akkor, amikor a kirá­
lyi biztosnak assístált. Nézete szerint a hiba 
megtörtént s ezt a hibát jóvá nem teheti, ki 
nem engesztelheti sem az, hogy a polgármestert 
nem önző indokok vezették, sem az, hogy a fe­
gyelmi hatóság felmenti. Elfogadja a polgármes­
ter védekezését; elfogadja azt, hogy Várhidy 
Lajost subjektiv bűnös gondolat és elhatározás 
nem terheli, de a polgármestert terheli egy el­
hibázott lépés s terhelik annak összes konzek­
venciái. Nem büntetőjogi vagy fegyelmi, hanem 
politikai és társadalmi felelősségről van szó s 
az önkormányzati testületnek az a joga, hogy 
ezt a felelősséget érvényesítse, akkor is fenn 
marad, ha a fegyelmi hatóság kötelességszegést

közgyűlést csak 12 óráig

— A határozat ki vau mondva, nincs helye 
a szavezásnak; le van már tárgyalva az ügy. — 
Ezzel argumentált néhány képviselő, sőt hogy a 
zavar teljes legyen, azt is hangoztatták, hogy 
elmúlt dél, a szavazás érvénytelen, mert a sza­
bályrendelet szerint 
lehet tartani.

Eközben Faragó Béla felszólalt, hogy dr 
rhassy indítványát magáévá teszi, a h. polgár- 

i mester pedig kijelentette, hogy miután a név- 
I szerinti szavazást kérő ív az előadónál már előbb 
I szabályszerűen benyujtatott, a szavazást elrendeli.

A közgyűlésről a viharos jelenetek alatt sokan 
j eltávoztak. Részben azért, mert dr Thassy indít- 
! ványát visszavonta, részben pedig azért, hogy az 
j elnök a szavazást — a határozat kimondása után 
I — elrendelte.

A kérdés feltevésénél is nagy vita és zaj 
í támadt. Végre az a megegyezés jött létre, hogy 
i Faragó Béla indítványát visszavonta s a tanács 
I javaslatát és a Thassy-féle indítványt egyesítet- 
! ték s névszerinti szavazással kimondta a közgyü- 
I lés, hogy a polgármester ellen a fegyelmi eljárást 
; megindítja s az iratokat az eljárás lefolytatása 
I végett az alispáni hivatalhoz felterjeszti.

A közgyűlés határozata a következő :
»Tekintettel arra, hogy a polgármester mint 

1 a város első tisztviselője és a városi tanács elnöke,
I az 1886 évi XXII. t.-e. 62 §-a úgy a városi 

szervezési szabály rendelet 28 § 1. pontja értelmé­
ben első sorban tartozik végrehajtani a felsőbb 
közigazgatási hatóságok és a képviselőtestület 
határozatait, tekintettel továbbá arra, hogy Dr 
Thassy Gábor városi képviselő 1691/kig. 906 
szám alatti indítványában azt adja elő, hogy a 
polgármester Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának és a városi képviselő testületnek azokat 
a határozatait, a melyekben a tisztviselőket 
eltiltották attól, hogy a királyi biztos kinevezési 
okmányának kihirdetése végett összehívott megye 
gyűlésen megjelenjenek, figyelmen kívül hagyta, 
azon közgyűlésen megjelent, a ez által nem csak 
a fenntebb körülirt kötelességét szegte meg, hanem 
tekintettel a vármegye legutóbbi közgyűlésén 
tett azon kijelentésekre, hogy a kir. biztos meg­
bízó levelének felolvasásán jelen levők nevei, 
okulásául és elrettentéséül a késő utókornak is, 
örökre meg fognak bélyegeztetni s ez által Zala­
egerszeg város polgármes.éri széke is megbecs- 
telenittetnék, tekintettel végül arra, hogy e tárgy­
ban a való tényállás kiderítése és megállapítása 
csak szabályszerű fegyelmi eljárás utján lehetsé-

rosban
konzekvenciákat le kell 

képviselőtesiület- 
Amester- 

felszóialó
szintén levonja a konzekvenciát s elfogadja dr 
Thassy Gábor indítványát.

Eközben a tanácsi javaslatra s dr Thassy 
indítványára névszerinti szavazást kértek, dr 
Thassy azonban indítványának azt a részét, amely­
ben dv Hajós szerint apriorisztikus Ítélet foglal­
tatik, váratlanul visszavonta.

A teremben nagy zaj keletkezett. Németh Elek 
h. polgármester a zajban feltette a kérdést, hogy 
elfogadja-e a tanácsi javaslatot a közgyűlés? A 
kérdést csak az emelvényhez közel álló néhány 
képviselő hallotta s miután nóhányan azt kiál­
tották, hogy »elfogadjuk«, a h. polgármester 
kimondta az egyhangú határozatot. Az elnöki 
enunciációt szintén kevesen hallották, mert a 
terem hátsó részében nagy kavarodás volt amiatt, 
hogy dv Thassy indítványát visszavonta.

— Tegye valaki magáévá az indítványt. 
Szavazzunk. — Halljuk az elnököt stb 
zott minden oldalról. , .

A zaj elcsendesülésével a képviselőtestület tagjai 
szavazni akartak, az elnök azonban kijelentette, 
hogy a határozatot már kimondta. Erre még 

övökért állásokért versengtek. A gyanúsításban | nagyobb vihar tört ki.
része nincs, de hogy az felmerült, afelett nem 1 — Mi névszerinti szavazást kértünk, szavazni

nem talál. Látjuk, hogy örÜKÖs súrlódás, bénát- g^g ^ ^ megállapítandó tényekből a követkéz 
lenkedés, gyanutitás ütötte fel u tanyáját a vá- ; ruénveket ig csak az erre hivatott fegyelmi hatósá 

a képviselőtestületben. Énnek egyszer • g,,].- vonhatják le.

hang-

A képviselő testület Várhidy Lajos polgár- 
mester ellen a fegyelmi eljárást az 1886 évi 
XXII. t.-c. 90 § a) pontjában meghatározott
fegyelmi vétség miatt a 91 § 2 bekezdése alap­
ján elrendeli és a fegyelmi vizsgálat lefolytatása 
végett az iratokat a 92 § értelmében Zalavár­
megye alispánjához átteszi anaái is inkább, mert 
a fegyelmi eljárást maga a polgármester is kérte.

A határozat kimondása után'a h. polgármester 
a közgyűlés folytatását d. u. 4 órára halasztotta. 
A délutáni ülésen újra a villamos világítás ügye 
került szőnyegre. Udvardy V ince kifejtette, hogy 
a szerződés megkötése alkalmával mulasztásnak 
kellett történni. Távol áll tőle, hogy a polgár- 
mestert bármely irányban meggyanúsítsa, de nem 
járt el kellő gondossággal és körültekintéssel. 
Indítványozza, hogy a mulasztás s a felszólaló 
szerint keresztül protezsált szerződés előzményei­
nek kiderítése végett a közgyűlés bizottságot 
küldjön ki; egyszersmind kérdőpontokat terjesz­
tett a képviselőtestület elé s kéri, hogy azok a 
bizottságnak adassanak ki miheztartás végett.

A közgyűlés az indítványt elfogadta s hét tag­
ból álló bizottságot választott, amelynek feladata 
lesz a villamos vdágításra vonatkozó szerződés 
megkötése körül esetleg elkövetett mulasztásokat 
kideríteni.

csdálkozik. Dr lassv indítványát elfogadja. : akarunk, — hangzott a tiltakozás.
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Vasutak.
Hatvan esztendő alatt nagyot fordult a világ 

A múlt század negyvenes éveiben még féltek 
Magyarországon a vasúttól, amely elveszi a sze­
gény* ember kenyerét; a hatvanas évek elején 
a bölcs kupaktanács azért nem eresztette be 
Zalaegerszegre a Déli vasutat, mert attól Mit, 
hogy olcsó lesz a csizma. Most pedig nagy ál­
dozatokat hozunk egy kis vicinálisért is, ame­
lyen apró kávémasinák rettentő lassúsággal 
vontatják a kocsikat.

Láttuk, hogy a gyors közlekedés nyomán 
pezsgő élet és jólét fakadt, a kereset források 
nemhogy apadtak volna, hanem megsokszoro- 
sodtak; a föld értékesebb, a gazdálkodás inten­
zívebb lett; fellendült az ipar és a kereskede­
lem • jelentéktelen helyekből virágzó városok, 
elhanyagolt városokból nagy központok lettek.

A gazdasági szempontokból lontos fővonalak 
elég gyorsan kiépültek az egész országban. A 
gazdasági szempontok mellett azonban vasúti 
politikánkban erősen érvényesült a hadászati ér­
dek is, amely miatt a forgalom folyton foko­
zódó igényeit vicinális vasutakkal igyekeztek 
kielégíteni.

Természetes, hogy amint az élet- fejlődik, a 
forgalom emelkedik, a másodrendű vasúti vona­
lak nagyobb fontosságot nyernek s beáll annak 
a szüksége, hogy azokat elsőrendű pályákká 
alakítsák át.

A mi vicinális vasutainkuak az a legnagyobb 
bajuk, hogy kiépítésük alkalmával a fejlődésnek 
ezt a természetes és feltétlen következményét 
mindig szem elől tévesztették. Az építőket a 
nagy haszon vezette, az állam a vasutak segé­
lyezésének olcsóbb módjait kereste s az érdekelt­
ség megelégedett azzal, hogy a vicinális harmad­
rendű berendezkedéssel megépüljön. A jövővel 
nem sokat gondoltak.

Néhány évtized után, amikor annak a szük­
sége állt elő, hogy egyes helyiérdekű vonalak 
elsőrendű pályákká váljanak, nyilvánvaló rett, 
hogy a nagy takarékoskodás tulajdonképen pa­
zarlást jelentett s hosszú időre elhalasztotta, 
megakadályozta a forgalom fejlődését.

Bebizonyított dolog, hogy vasútépítési politi­
kánk alapjában hibás volt s a protekció és üzér­
kedés helytelen irányba terelte ezt a fontos köz- 
gazdasági problémát Nem csoda, ha a vasút­
építőkre, engedélyesekre a közvélemény bizalmat­
lanul tekintett s az érdekeltséget az utóbbi idő­
ben nem lehetett könnyen áldozatkészségre 
hangolni. A helyi érdekű vasutak csak nagyon 
rövid ideig voltak képesek egyes gazdaságilag j 
fejlődő vidékek igényeit kielégíteni s más vidé- j 
kék példáján okulva, nem nagyon lelkesedtek a j 
döcögő vicinálisokért.

Annái jobban felébredt azonban a vágy az 
elsőrendű pályák után s a mikor Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter hivatalba lépése alkal­
mával az dlső nagyohbszabásu tervével azt bi­
zonyította, hogy szakított a vicinális politikával 
s a fővonalak fejlesztését tűzte ki célul: azonnal 
megindult a mozgolódás a Dunántúl városaiban, 
hogy a második Budapest—fiumei vonal áldá­
saiban részesüljenek.

Az ország fővárosának egyetlen tengeri ki­
kötőnkkel való forgalma folytonosan nagyobb 
mérveket ölt, amelyet az egyetlen vasúti vonal 
lebonyolítani már ma is alig képes. A jövő 
pedig még nagyobb forgalommal kecsegtet. Az 
önálló vámterület berendezése esetén Fiume je­
lentősége emelkedni fog, mert ez lesz az egyet­
len szabad kiviteli s behozatali kapu.

A kereskedelmi miniszter tehát elrendelte, 
hogy tanulmány tárgyává tétessék egy második 
összeköttetés keresése, amely a forgalmat Fiúmén 
keresztül lebonyolítja.

Ezt a rendeletet az első pillanatra úgy értel­
mezték, hogy a minister Budapesttől Fiúméig 
egy második sínpárt akar építtetni. Ez a mód 
azonban aligha közelítené meg azt a célt, ame­
lyet Kossuth Ferenc kitűzött. A cél nem lehet 
más, mint első sorban a tengeri kikötő már meg­
levő forgalmának lebonyolítása s a forgalom­
nak élénkítése, vagyis Fiume-feló való terelése. 
Ezt pedig csak úgy lehetne elérni, ha az ország 
minél több vidéke közvetlen összekapcsoltatnák 
Fiúméval; La nem kellene a vicinálisokon ke­
resztül, kerülőkkel keresni a fiumei vonathoz 
való csatlakozást.

A második összeköttetés tehát nem második 
sínpárt, hanem egy uj főutat jelent, amely az 
ország más vidékeit szeli keresztül.

Ennek megvaWWra vonatko^, annak

dacára, hogy ma még a tal* £ 
többféle kombináció látott napvil g •

Az egyik lehetséges eset az volna, hogy a 
Déli vasút felhasználásával lót esitletn a
dik összeköttetés oly formán, hogy az pu
]evő Siófok-kaposvári vonal mint elsőrendű 
pálya belekapcsoltatnék a forgalomba s após 
vártól kezdve kettős sínpár bonyolítaná

ÍOrflÍrterv Tz™rin^a második összeköttetés a Déli 

vasútitól Nagykanizsa ágaznék^
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nyesnél csatlakoznék ~ -— . ,
Nagykanizsa és Gyékényes között egy uj vonal
kiépítése van tervbe véve. . ,

Ezek a kombániciók azonban nem valószínűét, 
mert közbe esnék a Déli vasút egy hosszú vo­
nala s a kormány az uj vonal hasznát bizonyo­
san egészben az állam részére óhajtja lekötni.

A Fiume-felé vezető második utat sokan a 
Balaton túlsó partján keresik. Ennek az iránya 
volna : Budapest— Veszprém—Balaton-! ured 
Keszthely — Nagykanizsa — Gyékényes — r mme. 
Más kombináció szerint pedig Budapest -Szé­
kesfehérvár— Almádi— Balutonfürcd—Keszthely 
—Nagykanizsa—Gyékényes.

Ez volna kétségtelenül a legszebb uj össze­
köttetés Fiume-felé, de egy másik és véleményünk 
szerint is feltétlenül jogos nézet szerint van„egy 
másik vonal is, amely úgyszólván magától kínál­
kozik s amely legjobban kielégíthetne minden ér­
deket, mert egyrészről a Dunántúl egész forgalma 
könnyen bekapcsolódnék a i iume-féié vezető 
útba, másrészről egy nagy vidéket elsőrendű 
pályával gazdagítana és kiépítése is aránylag a 
legkönnyebb volna.

Előrebocsátjuk, hogy a gondolat nem mai 
keletű s mint óhajtás és a jövő lehetősége már 
régebben közkézen forgott.

Ez a vonal volna: Budapest—Győr Czeil- 
Dömölk — Bob a — Zalaegerszeg — Csáktornya— 
Zágráb. A vasúti térkép egy pillanat alatt meg­
magyarázza ennek a vonalnak összes előnyeit. 
Keresztülvitele csak annyiba kerülne, hogy Czell- 
dömölktől Csáktornyán keresztül Zágrábig ve­
zető vonalat elsőrendű pályává kellene építeni 
s a második sínpár Zágrábtól volna Fiúméig 
kiépítendő. A vonal keresztülvágná az egész 
Dunántúlt, gyors és közvetlen utat nyíl nemcsak 
nekünk, hanem Bécsnck is Zágráb és biume- 
felé, amelynek révén a tengeri kikötő forgalma 
Ausztria-felé is emelkednék s a Dunántúlnak 
minden pontja —• a Fiume-felé vezető két fő­
vonal által — könnyen belekapcsolódnék a for­
galomba.

Különösen nagy közgazdasági fontossággal 
bírna ez Zala vármegyére nézve, amelynek a 
forgalom szempontjából fontosabb minden városa 
úgyszólván benn volna a fővonal közvetlen for­
galmi körében. Nagykanizsa Csáktornyánál kap­
csolódnék, a Balatonpartot a zalavölgyi vasút 
átalakításával s a Keszthely-—Nagykanizsa között 
tervezett vonal kiépítésével minden oldalról 
gyorsan megközelíthetővé tenné és Bécs felől is 
megnyitaná az utat a magyar tengerhez.

Mindezek természetesen még csak kombiná­
ciók és óhajtások, de a közel jövőben valóra 
válhatnak. Meg kell tehát idejekorán tenni a 
lépéseket, hogy Zalavármegye érdekei az uj 
összeköttetés létesítése alkalmával érvényesül­
jenek. Ez a kívánság annál is inkább jogos, 
mert Zalavármegyének államvasutja nincs, az 
állam csak a vicinálisok segélyezésével ruházott 
ba valamit a mi forgalmi útjainkba.

Úgy tudjuk, hogy a holnapi közgyűlésen in­
dítvány folytán tárgyaltatni fog ez a kérdés; a 
vármegye pedig valószínűleg fel fog írni a mi­
niszterhez, hogy az uj vonal megnyitása alkal­
mával gondoljon ránk is. Nézetünk szerint nem­
csak a méltányosság, hanem a szükségszerűség 

: is mellettünk van s a Fiume-felé vezető máso­
dik összeköttetés Zalavármegyét ki nem kerülheti.

sitható, mert a Sió csatorna egyenesen megjelöli 
a viziutat.

Tóth Károly műszaki tanácaos a viziut meg­
építésének érdekében egy memorandumot készített 
és ezt az összes érdekelt vármegyéknek, köztük 
Zalavármegye törvényhatóságának is megküldte.

A mai kormánytól az ország gazdasági, keres­
kedelmi és ipari életének fellendítésére a leg­
messzebbmenő jóakaratot reményű az ország és 
igy az érdekelt vármegyék közönsége bilik benne, 
hogy Tóth Károly nagyfontosságu tervét í 
a mostani kormány meg is fogja valósítani.

A Balaton és Duna összeköttetésének kérdé­
sével foglalkozik a »Vízügyiés hajózási közlöny« 
legutolsó száma és Tóth Károly érdekes tervé­
ről a következőket Írja:

Rövid idővel ezelőtt közöltük, hogy Szatmár- 
vármegye gazdasági egyesülete a Szamos és 
Kraezna folyók hajózhatóvá tételének ügyével 
foglalkozott. Azóta is olvastuk valamelyik 
fővárosi napilapban, hogy a Sajó hajózhatóvá 
tétele iránt mozgalom indult meg Borsod és 
Gömör vidékén és pedig szintén társadalmi 
körök részéről, legutóbb pedig egyik vidéki lap­
ban a szekszárd—hátai ármentesitő társulat 
igazgató-főmérnöke, Tóth Károly műszaki taná­
csos a Balaton és a Duna összeköttetése érdeké­
ben indított akciót. Fölhívásában a következő­
ket mondja Tóth Károly; »Alakuljon ki a köz­
vélemény és lépjen egymással érintkezésbe az 
öt érdekelt vármegye, u. m.: Somogy, Tolna, 
Veszprém, Fehér és Zala törvényhatósága és 
követeljék egymással szövetkezve, hogy ezen 
fontos viziut tekintetében vidékük érdekei figye­
lembe vétessenek és ne engedjék meg azt, hogy 
a síé men ti csatorna a napirendről lekerüljön. 
Azt pedig ne gondolja senki, hogy idő előtt 
huzom meg a harangot. V íziutamk kiépítése 
már nem a jövő kérdése, amivel teljesen tisztá­
ban van a magyar, mert közgazdasági téren 
kell döntő csatáit megvívnia. Bármily nagy- 
depresszió uralkodik is ma fölöttünk, egy szeren­
csés szélfordulat meghozhatja napról-napra az 
alkotmányos megszavazott költségvetéssel dolgozó 
kormányt, melynek legelső beruházási javaslata 
szükségszerűen az ország viziut hálózatának kiépí­
téséről fog intézkedni.«

Amit a nevezett műszaki tanácsos rövid idő­
vel ezelőtt óhajként hangoztatott, az a szerencsés 
fordulat bekövetkezett. Béke uralkodik az ország­
ban, újra kezdetét veheti a munka, a lekötött 
erők fölszabadulnak és már most hozzá kell 
látnunk a gazdasági életünk fejlődésére szükséges 
berendezések létesítéséhez. Ezen munka körébe 
pedig elengedhetetlen föladatként a viziutháió- 
zat kiépítése és szerves összefüggésbe való hozása 
is tartozik. Még a politikai küzdelmek idején 
is — mint éppen font említettük — az ország 
egy-egy nagyobb vidékén kerültek már folszinie 
az ezen törekvéseket jelző mozgalmak, felszínre 
kerültek pedig a íönti példák szerint azoknál, 
akiktől a viziutak ügyének fölkarolása jogosan 
elvárható.

Hajóút a Balatontól a Dunáig.

íily nagy
erejű eszmét vetett föl. Az a terve, hogy Tolna-, 
Somogy-, Zala-, Veszprém- és Fehérvármegyék 

> közgazdasági életének föllenditése érdekében a 
Balatont egy hajózható víziül tál össze keli kötni 
a Dunával. E terv annál könnyebben megvaló-

Ezek alatt pedig nemcsak a gazdasági egye­
sületeket, hanem különösen s vizitáraulatokat 
értjük, melyeket már a dolog természeténél 
fogva elsősorban tartunk hivatottaknak arra, 
hogy ezen érdekeket istápolják. V izitársulataink 
mindeddig a gátak gondozását, az árvízvédelem 
föntartását és tagjaik birtokának a vizektől való 
megóvását tartották és tartják föladatuknak. Ez 
mindenesetre legfőbb feladatuk. Azouban ma 
már oda jutottunk, hogy kitünően szerkesztett 
védgátrendszerünk és szakértelemmel, lekiismere- 
tesen dolgozó műszaki karunk segélyével a művelés 
alatt álló területek elöntésétől ritkán kell tarta­
nunk. A vizitáraulatok most már azt a vizet, mely ­
nek romboló árja ellen védekeztek, ne tekintsék 
csak ellenségnek, melytől óvakodniuk kell, hanem 
mint működő gazdák, akiknek termékeik olcsó 
elszállításáról, szükségleteik kevés költséggel 
való beszerzéséről kell gondoskodniuk, a földjeik 
mellett elfolyó vizet annak is keli tekinteniük, 
mire tulajdonképen rendelve van: az ulcaó szál­
lítást mindenkópen biztositó viziutnak.

Sajátszerü, hogy vizitársulataink, eddig ieK" 
alább, a magyar viziuthálózat kibővítésére, a 
folyók hajózhatóvá tételére irányuló mozgalmak­

tól távol maradtak. A hajózás kérdésével a 
társulatok sohasem foglalkoztak és nem tudtunk 
rá esetet, hogy annak érdekeit szolgáló magyar 
hajózási egyesülettel érintkezésbe is léptek, an na r 
törekvéseit támogatták volna. Milliók toiott 
rendelkező, nagy vagyon u vizitársulataink vannak,
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még egyről sem hallottuk, hogy a nevezett 
egyesület tágjai sorába is lépett volna.

Már pedig a vizitársulatok feladatának tekint­
ek hogy ők is támogassák a viziutak ügyét, 
sőt* a társulatok vezetőinek az illető vidéken, 
ott a hol ilyen mozgalmak már megindultak, 
azoknak élére kellene áliniok, ott pedig, ahol 
még kezdeményezés ez irányban nem tör­
tént nekik kellene az akciót megindítaniok. 
Éppen úgy, mint a szék szárd—hátai ármentesitő 
társulat igazgató-főmérnöke tollal és szóval 
igyekszik vidékének figyalmét a Duna és a 
Balaton viziut által való összeköttetésének 
ügvére irányítani, úgy a többi társulati igazgatók­
nak is közérdekű, hazafias és igen közelfekvő 
feladatát képezi, hogy náluk is hasonló törekvé­
sek útját egyengessék. Egyelőre felvetettük az 
erizmót, de reméljük, hogy élénk visszhangra 
fog találni v izitársulataink körében, amelyek 
működésükkel eddig az ország közgazdasági 
érdekének annyi fontos a eredményes szolgála­
tokat tettek.

A sikerért a város hálával és köszönetlel tar­
tozik Udvardy Vince képviselőtestületi tagnak, 
aki a mozgalmat megindította és annak a bizott­
ságnak, amely a város érdekeinek megóvása 
mellett a megegyezés módjait kereste és azt 
szerencsésen meg is találta. De köszönettel tar­
tozunk dr Hoór Mórnak, az elektromes gyár 
tudós igazgatójának is, aki a kérdést nem merev 
üzleti szempontból fogta fel, hanem tárgyilago­
san és méltányosan igyekezett a mozgalmat 
nyugvó pontra hozni, a Ganz és Társa cég 
érdekeit a mi városunk érdekeivel megeegyez- 
tetni, a békés megállapodást, a teljes egyetértést 
létrehozni és ezáltal a vilamostelep fejlődését is 
biztosítani.

Hírek.

Zalaegerszeg város polgáraihoz. Zala-
vármegye uj főispánját a székváros kö­
zönsége lelkesedéssel várja és méltó 
dísszel fogadja. A Kossuth Lajos utca 
végén diadalkaput állítottak, a képviselő- 
testület hétfőn a vasúti hétfőn a vasúti 
állomáson testületileg várja s a polgárság 
hétfőn este 8 órakor fáklyás zenét rendez 
gróf Batthyányi Pál tisztelése. A rendező 
bizottság azzal a kérelemmel fordul a 
közönséghez, hogy hétfőn este 8 órakor 1 
ablakait világítsa ki, házára mindenki 
tűzze fel a nemzeti lobogót s a fáklyás- 
menetben minél többen vegyenek részt.
A menet az ipartestület házától indul s 
a Kisfaludy és Kossuth Lajos utcán át 
vonul a vármegyeház elé. Gyülekezzünk 
az ipartestület háza előtt.

A tulipánkert szervezése. Zalaegersze­
gen ma délelőtt alakul meg a tulipánkert.
A Karácsonyfa egylet s a Jótékony nő- 
egykt délelőtt 3/* 11 órára hívta meg a 
város hazafias közönségét a vármegyeház 
nagytermébe. Az alakuló gyűlésre Zala­
egerszegre jón Hertelendy herendié in- 
asszony, akit a tulipánkert központi \eze- 
tősége Zalavármegyére a mozgalom szer­
vezésével megbízott. — Mi is kérjük 
Zalaegerszeg város minden lakóját, hogy 
az alakuló gyűlésen jelenjen meg, tűzzön 
magyar tulipánt a keblére s álljon he 
abba a gárdába, amely a nemzeti érzés 
jelvénye. Legyünk ott mindnyájan és vi­
gyük előre diadalmas útjában szivünk 
virágát, a felébredt nemzeti törekvések 
szimbólumát : a tulipánt.

Templomunk restaurációja. Művészeink arra 
törekednek, hogy az állványok már holnapra, 
(hétfő) legkésőbben keddre kikerüljenek a szentély­
ből, hogy Így a főispáni beiktatással szokásos 
isteniszolgálat alkalmával a templom ezen része 
uj pompájával gyönyörködtessen. A szentélyben 
már nem sok munka le end. Maga a főoltárkép 
is úgyszólván készen van s csak a befejező 
ecsetvonásokat várja. A szentély jövő hét végén 
— ha a főoltár addig elkészül — az isteni 
szolgálatnak megnyittatik. A művészi munka a 
kóruson folytatódik, ahol az állványok készen 
vannak.

A vlllamosviligitás ügye. A város községé­
nek nagy örömére pénteken végleges megoldást 
nyert a" zalaegerszegi viilamo. világítás ivgóta 
vajúdó kérdése. A villamos világítás, bizottság 
megkeresése folytán pénteken Zalaegerszegre 
jött dr Hoór Mór, a cég elektromos osztályá­
nak igazgatója Kollár Ferenc titkár kíséretében
s a bizottsággal tárgyalásokba bocsátkozott, 
.melyeknek a városra nézve kedvező eredrné- 
nye lett.

Most már csak az van hátra, hogy a villamos 
áram használata minél általánosabb legyen, mert 
ezzel a város jövödelme is emelkedik. Reméljük, j 
hogy a cég és a város találnak módot arra, 
hogy a bevezetés és az installáció kevésbbé 
tehetősek részére megkönnyíttessék, lehetőleg 
olcsóvá tétessék, mert csak így lehet kilátás arra, 
hogy a lámpák száma rohamosan emelkedjék. A 
világítás most már nem mondható drágának s a 
fogyasztás emelkedésével az még olcsóbb is lehet.
Az alacsony, régi, túlzsúfolt házak lakóira pedig 
nagy előny volna, ha levegőjüket nem rontaná a 
bűzös petróleum lámpa. A fogyasztás általtalánossá 
tételével hamar elérhetjük az 5000 lámpát.

Gróf Zichy Aladár mandátuma. A nagykanizsai
választókerület küldöttsége e hó 17-én fogy a 
átadni gróf Zichy Aladár miniszternek a mandátu­
mot. A küldöttségben a választókerületből sokan 
vesznek részt.

Halálozások. -- Lázár Károly sümegi lakos, 
tekintélyes iparos folyó hó 4-én 64 éves korá­
ban elhalálozott. — Lázár Károly Sümeg város 
közéletének intézésében tevékenyen részt vett ; 
polgártársai a puritán jellemű, józan gondolkodó 
és minden szép s jó iránt fogékony lelkű embeit 
nagyrabccsülték. Evek hosszú során át tagja : 
volt az elöljáróságnak és e minőségében sok 5 
szolgálatot tett Sümegnek. Törhetetlen tügget- j 
lenségi érzelmeiről volt ismeretes. Temetése nagy j 
részvét mellett ment végbe.

Bárány ay Ödön pacsai földbirtokos, Bács- 
Bodrog vármegyei községi rendőrségi felügyelő 
váratlanul meghalt Baján. Az erőteljes férfiú 
életét szivszólhüdés oltotta ki. Holttestét Pacsára 
szállították s az ottani temetőben helyezték örök 
nyugalomra.

Wiiheim Ignác ur Nagykanizsán f. hó 8-án 
elhunyt. Az elhunytban Fischer Pál takarék- 
pénztári vezérigazgató ur apósát gyászolja.

Kovács József városi állatorvos 75 éves korá­
ban meghalt. Az elhunyt egy emberöltőn át 
teljesítette az állatorvosi teendőket városunkban. 
Temetésén a város lakosságának minden 
rétege képviselve volt.

A Dunántúli dalosszövetsóg dalversenye tudva­
levőleg augusztus 19 és 20-án lesz Nagykanizsán. 
A versenyre a rendezőség messzemenő előkészü­
leteket tesz s az ünnepély impozánsnak ígérke­
zik A dalverseny alkalmával »Emléklapok« 
jelennek meg, amelyet a »Zala« szerkesztősége
ad ki.

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi gazda­
gig! tanintézet III. éves hallgatói tegnap tanul­
mányi kirándulást tettek Zalaegerszegre, I aragó 
Béla cs. és kir. udvari szállító magpergető gyára 
és osemetekertjeinek megtekintése vágett.

Az intézet III. éves növendékei 45-en, Lovassy 
Sándor tanárnak, a kiváló physiologusnak veze­
tésével Keszthelyről reggel a 843 órai vonattal 
érkeztek Zalaegerszegre. Az állomáson I aragó 
Béla tisztviselői karával s a meghívott vend - 
trek várták az ifjúságot. Rövid villásreggeli után 
felkerekedett a társaság s hosszú kocsisorban 
először a magpergető gyárat, azután a páter- 
hegyi és egyéb csemete telepeket tekintettek

nak szolgált s ama magyarázatok, amelyeket dr 
Lovassy Sándor tanár ezekhez fűzött.

Röviden meg kell emlékeznünk azon páratlan 
s ezen napra készített időleges kiállításról, ame­
lyet kiváló szakértelemmel s rendkívül csinual 
Faragó ur a gyár iroda helyisége melletti te­
remben állíttatott fel. Itt volt alkalmunk szem­
lélni ama 23 féle külöuiböző kitiintést, amelyben 
Faragó magpergető gyára és telepei részesültek, 
továbbá ama oklevelet, amellyel ezelőtt 5 évvel 
a cs. és kir. udvari szállítói cimet kapta, fárad­
hatatlan munkásságáért.

Ai idő rövidsége folytán a kirándulásnak 
részletes leírásával a jövő számok egyikében fo­
gunk foglalkozni.

A kirándulás után végül Faragó Béla a Ba­
ross ligeti vendéglőben magyaros szívességgel 
megvendégelte az egész kiránduló társaságot, 
amely cigányzene mellett a vonat indulásáig 
együtt maradt. Az ebéd s italok a Baross li­
geti vendéglős konyháját és pincéjét dicsérték.

A társaság nevében dr Lovassy Sándor meg­
köszönte a szives fogadtatást, az ifjúság a város 
megtekintése után elbúcsúzva a szives gazdától, 
délutáni vonattal visszautazott Keszthelyre.

Az ifjúságon kívül, mint Faragó ur méghi- 
vott vendégei megjelentek : Hangay Géza erdő- 
tanácsos, Monspart István kir. főerdész kovács 
László ipartestületi elnök, Vörös Gyula városi 
képv , Borbély György, dr Csák Károly lap- 
szerkesztők, dr Kele Antal, dr Grüewald barnu 
ügyvédek, Krosetz Gyula takpénzlán igazgató 
földbirtokos, Duncsbázy Gusztáv, Udvardy V mce, 
Sárközy Viktor g. a. titkár stb. .

A kirándulás élvezetességét emelte azon ki­
váló vendégszeretet a fáradhatatlan szakszerű 
ismertetés, amellyel a tulajdonos a kiránduLók-

Visszahelyezés. Tóth János számellenőrt a 
pénzügyminiszter Zalaegerszegről Nagycnyedre 
helyezte át; az áthelyezést azonban visszavontak 
s Tóth Jámost a miniszter meghagyta eddigi 
alkalmazásában, a zalaegerszegi pénzügy igazgató­
ság mellé rendelt számvevőségnél.

Várhidy Lajos polgármester nyilatkozatához.
Mai számunk Nyiltterében Zalaegerszeg \ áros 
polgármestere nyilatkozatokat tesz közzé. Saját 
felelősségére teszi, nekünk tehát ezúttal szavunk 
sem lenne hozzá. Egy megjegyzést azonban 
kénytelenek vagyunk tenni. A »Zalamegye« 
fennállása óta lehetőleg mindig kerülte azt, hogy 
olyan közleményeknek adjon helyet, amelyek 
társadalmi súrlódásokra, személyeskedésre vezet­
hetnek. Jól tudjuk, hogy a polgármester ur 
nyilatkozatai nagy resensust fognak keltem s 
eímérgesítik a helyzetet. Nyilatkozatait mégis 
közzé kellett tennünk, nehogy azzal vádoltassunk, 
hogy lapunkat elfogultság, bosszú, vagy szemé­
lyes ellenszenv vezeti. Ha a polgármestei ni 
azt hiszi, hogy nyilatkozataival más irányt tud 
adni a közhangulatnak, mi nem állunk útjába 
annak, hogy ezt megkísérelje s magát védelmezze. 
Nézetünk szerint az újság nem arra való ugyan, 
hogy az emberek egymást legazeuiberezzék, 
gyanúsítsák és bepiszkolják, de erre is lehet 
használni. Mi lehetőleg meg fogjuk jövőben is 
akadályozni, hogy erre a célra használják, ezutlai 
azonban a polgármester ur óhajtása elől nem 
zárkózhattunk el. Mert hátha sikerül ezen az 
utón megtalálnia a rágalmazókat.

Sztrájkoló munkásnők. Nagykanizsán most a
munkásnők sztrájkolnak. A Bettel beim féle szulma- 
gvár 44 nőmunkása beszüntette a munkát, mert 
keveselte a bért. A munkaadó a sztrájkoló^ 
követelését annyira túlzottaknak találta, hogy 
azokat elbocsátotta.

Nyári mulatság. A zalaegerszegi kereskedő 
ifjak önképző köre minap tartott vigalmi bizott­
sági ülésén azt határozta, hogy jumus 10-én - 
pünkösd utáni vasárnapon — a kaszaházi kert­
ben nyári táncmulatságot rendez. Lesz világposta 
(a leveleket automobilon hordják szét) séta hang­
verseny, tarka színpad bohókás előadásokkal, 
konfetti és szerpentin harc. Tekintettel arra, 
hogy a kereskedő ifjak minden évben nagy 
gondot fordítanak arra, hogy meghívott vendégei k 
jól érezzék magukat és szórakozzanak, az idei 
mulatságuk is fényesnek Ígérkezik, a mi a lázas 
készülődésekből is következtethető, mert hallomás 
szerint a város szine java adott ott randevút. A 
meghívók legközelebb szétküldetnek.

Uj rend a vasúton. F. május hó 1-től kezdődő - 
leg országos vásárok alkalmával Kiscellből reggel 
3 óra 33 perckor indul egy külön vonat hoz­
zánk, mely 7 óra 30 perckor ér Zalaegerszegre.

Esküdtszék! tárgyalások. A nagykanizsai kir. 
törvényszéknél junius 8-án kezdődik az esaudt- 
szóki ülésszak, amely alatt három bűnügy kerül 
tárgyalás alá. — Tasler János igriozei lakos 
testvérét agyonlőtte. Gyilkossággal van vádolva. 
— Horváth' Miklós a lapáthegyi szőlőben rálólt 
nagybátyjára. Szándékos emberölés kísérletének 
büntette miatt kerül az esküdtek elé. - Horváth 
Miklós dióskáli lakos Zsibrik József orosztonyi 
présházát akarta felgyújtani. A csendőrök tet­
ten érték.
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Jótékonyság. Deli Gábor bucsuszentlászlói föld- 
:nuv-- gazda falujában jótékonyságáról ismeretes. 
A hozzá forduló szegényeket tőle telhetoieg 
>tá|>olja s áldozatkészségének legújabban azzal 
adta tantijeiét, hogy a sárhidai templom építé­
sére 50 koronát adományozott.

Eiorizetési felhívás. »Zalavármegye a szabad - 
■ di arcban« cimii, bővített kiadásban (370—400 

dtp) megjelenő könyvemet Zalaegerszegen a Tahy 
K. utóda — könyvnyomdában már nyomtatják; 
most szedik éppen a 4-ik ivet. A könyv tehát 
; . vid idő alatt fői tétlenül megjelenik. A meg­
rendelők most már beküldhetik hozzám alul- 
'r>;thoz a könyv kedvezményes árát, a 3 koronát, 

de a vidékiek 20 fillér postai, könyvelküldési 
(iijat is vele.

"Az utánvétellel való küldés majdnem egy 
koronával többe kerül, de az igy való expediálás 
nagyon terhes is. Nagyon kérem a szives és 
hazafias megrendelőket a pénz mielőbbi beküldé- 

főképpen azért, mert a nyomdával nagyon 
. ont fizetési feltételek melleit szerződhettem. 

Kérésemet ismételve a hazafias célt szolgáló 
: nvvem terjesztését kérve, maradtam hazafias 
tiszi-dettel: Novák Mihály állami tanító, a könyv 
Írója és kiadója.

Szerencsétlenség. Dobronhegyen kutásással 
rood óztak Szabó József és Borsos József nagy- 
n. vélj iakósok. Múlt csütörtökön reggel a kút 

iuapjtinak az elrendezésével voltak elfoglalva, 
tud;,,;- :i kút alján dolgozó két munkás embert 

•mló főid eltemette. Olyan nagy földtömeg 
bukót* a kútba, hogy a nyomban megkezdett 
mentési munkálatok még e sorok Írásakor — 
szombaton sem fejeződtek be. A két szerencsét­
len ember persze megfullad óscsak holttesteiket 
fogják a kút hói kiáshatni.

Felakasztotta magaí. Horváth György Csáford 
köz.-égh'-z tartozó Zrínyi csárdábóli korcsmáros 
egy idő óta búskomorságba esett. Hasztalanul 
kérdezték kutatták ismerőséi és barátai buskomor- 
e e inak okát. Horváth hallgatott és tovább 
önődöit inig e hó 7-én estefelé eltűnt a ház­

tól. Keresték Zalaszentgróton, Aranyodon, de 
hiába. Végre másuap egyik cseléd fölment a 
h.,z padlására és ott látta egy gerendán függni 

gaz bit. A szerencsétlen ember már halva volt 
Id :i. oka gyanánt különböző versió kering;

• o izottai. azonban senki sem tud.
Koselés. Páti István ős Kocsis Mihály együtt 

mulattak Nagykanizsán. Három korcsmát is végig 
jártak mire megelégelték az italt, rájuk estele- 
<I"U. Hatalmasan berúgva bandukoltak ki a 
vír biióí Sánc felé. Az utón összeszólalkoztak, 
aminek az lett a vége, hogy Kocsis előrántotta 
a Oicstíájái s Páti hasába döfte. A súlyosan 
-■do, sült ember eivánszorgott a legközelebbi házig, 
ahol eszméletlenül rogyott össze.

Vizbefulí. Gyenese János kislengyelt kariász 
í'-góny a minap eltűnt falujából. Keresésére 
mtiu!iák és megtalálták a falu alatt íolydogáló 
patskbau, holtan. Jelentést tettek a hatóságnál 
az esetről, a melynek feladata kideríteni, hogy 
véivtlenséglről esett e a patakba a legény, vagy 
pétiig bűneset, avagy öngyilkosság forog e fenn.

Elvi Öngyilkos. A műit évben a Munkácsy 
utcában egy szabósegéd fölakasztotta magát és 
mire a h ízbe tick észrevették, már halva volt. 
írásaiból kiderítették, hogy Bullák Dávid volt 
a n ve és csa'»rendeki illetőségű. Bevezették a 
meghaltak anya könyvébe s annak rendje módja 
szét nt eltemették. Most a katonaság részéről 
kér» ok Poiutk Dávidot és kisült, hogy Csabrende- 
: -a- éli then vau. A hatóság most nyomozza a 
•••■•)í- -yv-cek látszó esetet, hogy kiderítse, vájjon ] 
az itt öngyilkossá lett szabósegéd azonos e azzal I 
a P.iliák Dáviddal, a kit ezen a néven anya- j 

di; veztck, vagy pedig ki lehetett a szerencsétlen ? 
Ismét elsők vagyunk a dunántúli vármegyék 

•; a tuberkulózis pusztítása tekintetében.
A gut ói bi kimutatás szerint egy hónap alatt 
a Dumádul (J24 ember halt meg tubeikulózis- 
!:• -o, és púdig Baranyában 93, Pécsett 16, Fejér- 

: véiien 75, Győrmegyében 39, Komárommegyé- 
• e 62, Mosoumcgyébcn 19, Sopronmegyében 

7 1 S mogybau 133, Tolnában 36, Vasban 133,
V szp rémben 56, Zalában 140.

Boiciogltó örökségek. X. Károly 27 éves városi 
Vi-.iaíii''k volt, mikor váratlanul nagy örökség 

birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó 
óráit élte és a gazdag örököstől a következő 
ti/.;;vakkal búcsúzott: »Tudod, hogy leánynővé­
rem szegényen marad hátra. Reád bízom őt!« a 
miután barátjának szavát adta, hogy K. Lüjzáró

hi

minden tekintetben gondoskodik, barátja nyugod­
tan lehunyta szemét. Károly magával vitte a 
17 éves leányt legény lakásába, ahol társalgónő­
jével külön lakosztályt rendezett be részére. 
A szép leány és gazdag fiatal ember megelégedés­
ben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna 
és a vonzalom már szerelemmé változott mind­
kettőben anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták 
volna. X. Károly nem akart visszaélni helyzeté­
vel, Lujza pedig szegény volt s nem is mert 
arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. 
Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újság­
olvasásba és egyszerre felkapta az újságot, 
kiterítette az asztalon s hangosan telsikoltott: 
»Károly! a sorsjegy, melyet Török bankházá­
ban vásárolt nekem, megnyerte a 600.000 koro­
nát. Most már nincs akadálya annak, hogy 
egymáséi legyünk« és szenvedélyesen átölelte 
boldog barátját. >Való hát . . . Teljesen . . . 
egészen örököltelek?« kérdő Károly »És én,« 
válaszolt a leány csengő hangon, »nem a sors­
játékon nyertelek-e meg?« Nincs boldogabb 
pár a világon.

Elgázolta a kocsi. Kompinger József körmendi 
kocsis bőröket szállított a városból Deutsch 
Ferenc bőr kereskedőtől. A mint a megrakott 
kocsival ki akart járni az udvarról, a lovak 
valamitől megijedtek és kirohantak. Eközben 
Deutsch Ferenc bőrkereskedő háziszolgáját Berg­
hofer! Józsefet fellökték s eltipratták, a háziszolga 
kisebb sérüléseket szenvedett.

Drága a hús. Ki hitte volna, hogy a magyar 
ember is rákap az olcsó lóhusra ? Eddig a lóhust 
a cigány sem ette meg. A lezsarolt gebét az 
osztrák virslisek vették meg, hogy nekünk 
»frankfurter!« gyártsanak belőle. A husdrágaság 
azonban ráviszi a magyart is a lóhus fogyasztá­
sára. A múlt hetekben Pápán kisórietképen 
lómészárszéket állítottak fel, amely az első napon 
két táltost mért ki. — A husdrágaság inditóttá 
meg azt a mozgalmat is, amely a házinyul 
tenyésztésének felkarolására irányul. A Mező­
gazdák Szövetkezete vette kezébe az ügyet s a 
házinyul tenyésztésének országos szervezését 
akarja keresztülvinni.

Győrben a szegényebb néposztály annyira 
megkedvelte a lóhust, hogy a hatóság lóvágó- 
hidat rendez be.

Járvány. Tapolczán a gyermekek között jár­
ványos betegség ütött ki, minek következtében 
a hatóság az iskolák bezárását rendelte el.

Vendéglő átvétel. Kaszás Lajos mint fiatal 
pincér távozott el Zalaegerszegről s Budapesten 
látott üzlete után. Szorgalmas, munkás ember 
volt s hamarosan a Kerepeei-uton levő Muhr- 
féle jóhirü vendéglő főpincére lett. Kaszás most 
átvette a Muhr vendéglőt s azt május elseje óta 
mint tulajdonos vezeti. Olvasóinknak s a fővá­
rosba utazó zalaegerszegieknek figyelmébe ajánljuk 
földink vendéglőjét (Kerepesi-ut 54, a népszín­
házzal szemben.)

Szentgyörgynapi országos vásár. A múlt április 
30-ára kitűzött országgyűlési képviselő választá­
sok miatt f. hó 9-ére halasztott Szén ígyörgy 
napi országos vásárunk nem jól sikerült. A 
zsibvásár üresen tátongott, sem eladó sem vevő 
nem volt igen látható. Az áliatvásár azonban 
mozgalmas volt, Nagy volt a felhajtás, de hiány 
volt vevőkben. Mivel Ausztriába nem volt meg­
engedve az állatkivitel, idegen marhakereskedők 
nem jöttek a vásárra. Felhajtottak mintegy 
2400 db. állatot, mik közül 1420 db. került 
eladásra. Az eladott állatoknak jó része tehenek­
ből állott.

Pálinka mérgezés. Elek József vándorló munkás 
rabja volt az alkoholnak, amely halálát okozta. 
Megivott egy pint pálinkát s részegen dőlt el a 
homokkomáromi hegy egyik utjáu. Nem ébredt 
fel többé; a hegypásztor halva találta.

TŰZ. F. hó 8-án éjjel két óra körül tüzilárma 
verte föl a különben csendes Dötk község lakos- 1 
ságának nyugalmát: a szomszédos pakodi hegyen ! 
egy hajlék kigyulladt. Az emberek fölriadva 
rohantak a hegyre, mert senki sem tudta, nem 
e az ő hajléka áll lángokban. Kiérve megállapí­
tották, hogy Bognár Vendel gazdaembernek a 
lakása borult lángba. Siettek menteni, mert a 
halálra ijedt gazda és felesége tehetetlenül 
futkároztuk az égó naz- körül, pedig benn volt | 
mindenük rkisjtehenük, bútorzatuk és más egyebük. 
Az ingóságokat és az állatokat sikerült meg- \ 
menteni, az épület azonban, mely biztosítva sem í 
volt, leégett, A kár több száz koronára rúg.

Kaczorlak községben eddig ismeretlen okból 
tűz támadt, mely három gazdaembernek lakó­
házát és gazdasági épületeit elhamvasztotta. _
A kár jelentékeny. Biztosítva csak két ház volt

Rablóbanda. Zala, Vas és Varaad megyékben 
egy jól szervezett betörő banda működött, 'amely­
nek tagjai mind cigányok, orgazdáik azonban 
nem tartoznak Farao ivadékai közé. A rablók 
hihetetlen vakmerőséggel dolgoztak. Rövid idő 
alatt huszonnégy betörést követtek el s ezenkívül
a vásári lopások özöne terheli a lelkiismeretüket
A karaván folyton utón volt. Két héttel ezelőtt 
Zalaegerszegen is L-resztül vonult a két napig a 
nekeresdi cigánytanyán tartózkodott. Állítólag 
egy újszülött purdét kereszteltek, akinek a 
nekeresdi vajda volt a keresztapja. A betörő 
bandát a stridói csendőrség a múlt héten elfogta. 
Eddig 51 cigány és 13 orgazda került kézre. 
Az orgazdáknál vagyont érő holmit találtak. A 
nyomozást tovább folytatják.

Csak a fejét hogy meg ne sántuljon. Rozsonics 
József és Marton István borozgattak a novai 
korcsmában. Elbeszélgettek a régi jó időkről s 
összehasonlították a mostani nehéz, gondteljes 
jelennel. Amint igy diskurálgattak, szóba kerül­
tek a választások, mi fölött a cimborák össze­
vesztek, a szóváltásból tettlegesség támadt, miköz­
ben Marion kést rántott elő és Rozsonicsot fejbe 
szúrta. A vér láttára Rozsonics is dühbe jött 
és Martont bottal ütötte fejen. Úgy kellett őket 
szétválasztani, hogy nagyobb kárt ne tegyenek 
egymásban. Rozsonics sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes. Marton ellenben könnyen sérült
meg.

Milliókra tehető az a kár, melyet a szőlőter­
melő közönség évről-évre szenved az által, hogy 
szőlőjét a lisztharmat (oidiurn) ellen kellő időben 
meg nem védi. Mire a bajt észreveszi, az már 
úgy elharapódzott, hogy minden igyekezet csak 
a kár kevesbitésére, de nem megszüntetésére 
szolgál. Ezért is ne mulassza el egy szőlősgazda 
sem szőlőjét májusban dr Aschenbrandt-féle réz- 
kénporral legalább egyszer beporozni, úgy ha 
fel is lép másutt a ltsztharmatjárvány, nála 
kárt nem tehet. Amellett a rézkénporral a szőlő 
egy másik igen elterjedt, de sokak által még ma 
is félreismert betegsége az authraknosis ellen is 
mentesítjük a szőlőt, már pedig ez ja kártétel is 
rendszerint 5 és több százalékát viszi el a termés­
nek. A ki tehát mind a két betegség ellen 
egyszerre és biztosan akar védekezni, az legalább 
egyszer okvetlenül porozza be tőkéit rézkénpor­
ral és tartson ezen kitűnő anyagból egy keveset 
készletben, hogy járvány esetén a por kéznél 
legyen. A rózkénporozott szőlő ki nézése szebb, a 
fürtök és vessző érése mindig gyorsabb mint azoké, 
amelyeket ezen porral nem kezeltek.

Aki egészségét fentartani akarja, legyen 
elővigyázatos minuennapi élvezeti cikkeinek meg­
választásában. Ezek között első helyet foglal a 
bab- vagy gyarmatkávé, mely azonban ideg, sziv­
éé gyomorbetegekuek nagyon ártalmas. Azért 
ezt mindég csak pótlékkal dúsan kellene inni. 
Ilyennek kitűnőnek bizonyult a hazai maláta. 
Az ismert Kathreiner cég az ő általánosan 
elterjedt és kedvelt Kneipp-maláta kávéjához 
csakis a legjobb malátát használja fel, melynek 
azonkívül még egy sajátos eljárás utján oly 
kimondott gyarmatkávéízt kölcsönöz, hogy ezt 
a malátakávét tényleg mint a legízletesebb pót­
lékot, nemkülönben mint egyedüli pótlást a 
gyarmatkávé helyébe lehet ajánlani. Elsőrangú 
szaktekintélyek megvizsgálták és kipróbálták 
a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét, s kitű­
nő véleményt adtak róla. Legutóbb XIII. Leó 
pápa ismert udvari orvosa, Lapponi dr. igy 
irt}: »Az ön ismert hírnevű Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávéja mindazon főtulajdonsá­
gokkal hir, melyeket ínyencek és orvosok a 
gyarmatkávénak egy jő pótlékától megkíván­
hatnak. Hozzá teszem, hogy az ön malátakávé- 
jának használata közöttünk mindinkáb elterjed.» 
Bár mindenütt ez az eset forogna fenn, s min­
den gondos háziasszony családja üdvére az 
egészséges, jóizii Kathreinerthasználna fel naponta. 
A bevásárlásnál azonban nemcsak egyszerűen 
maiáta kávét kell kérni, hanem a Kathreiner 
név is különösen hangsúlyozandó, és figyel em- 
mel kell lenni arra, hogy “csakis a ^valódi 
Kathreiner -féle Kneipp-maláta kávé a zárt eredeti 
csomagokban szolgáltassák ki.
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Lapunk ezen száma, mint a Zalavár- j 
megyei gazdasági Egyesület hivatalos j 
közlönye, az egyesület összes tagjainak j
megküldetett. ____

1906. május 13.________ ____________ _ -Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

A permetezés szakszerű keresztülviteléről. ■
Növényvédelmi eljárásaink közül a permetezés J 

érdemel legtöbb figyelmet. A rézsó gombaölő • 
hatása ma már termelőink körében annyira isme- j

te8sé vált, hogy lassanként a szőlő permetezé- | 
néü kivüi egyéb növények, különösen a gyümölcs- j 
fák s burgonya ilynemű kezelése is tőrt hódít s j 
■öd csak egvszer is kipróbálta ezt az eljárást, j 
annak hasznáról bizonyára meggyőződést szerez- j

hetett. , . . . , . I
A kérdés fontossága megkívánja, hogy azt

állandóan felszínen tartsuk. Egy könyvre valót 
•nár magam is összeírtam, miről a „Borászati 
Lapok“. „Gyümölcskertész“, „Kertészeti Lapok“ 
„tb. is tanúskodhatnak. Ez alkalommal csak arra 
akarok kiterjeszkedni, mely időben kell a per­
metezést eszközölni, hogy az a lehető legnagyobb 
sikerre! járjon, szóval az eljárás időszerűségére 
kívánom a figyelmet felhívni, amellett a haszná­
landó eszközökről is van némi mondanivalóm.

Valamely betegség leküzdésénél legelőször is 
két szempont merül fel, t. i. meg akarjuk-e a 
betegséget előzni, vagy a fellépett bajt gyógyí­
tani ami szerint a védekezés is küiömböző. A 
permetezés, ha attól kielégítő sikert várunk, főleg 
mint megelőző eljárás szerepel, amiért annak 
időszerűsége a betegség fellépésének idejétől 
függ. Aki betegséget gyógyítani akar, az a meg­
lévő bajt kívánja megsemmisíteni; ellenben aki 
a betegséget egyáltalában távol kívánja tartani 
növényeitől, mire bizonyára a már máskor fel-uovenyuuui, --- . , ,
lépett baj leküzdhetetlensóge indította, az akkor 
védekezik, ha a növényei még egészségesek, mi i 
által a betegség, ha a növényt éri, már csirájá­
ban megsemmisül. A megelőző védekezés nagy 
gyakorlati jelentősége ebbői világosan kitűnik.

11a ily formán a permetezést kellő időben kíván­
juk eszközölni, az illető betegség fellépésének 
idejével kell tisztában lennünk, hogy a baj per- 
metezetleuül ne érje növényeinket.

Két évvel ezelőtt egy [könnyén áttekinthető 
kimutatást állítottam össze, mely amellett, hogy 
a küiömböző betegségeknél a permetezés idejét 
feltüntette, még a használandó oldatok erősségére 
vonatkozólag is nyújt tájékozást. Midőn e kimu­
tatást olvasóinknak is bemutatom, megjegyzem, 
hogv az oldatok erősségi fokánál az I. szám amu 
1 százalékos bordói lé vagy Asehenbrandt-feie 
bordói por-oldat, n 11. szám alatt pedig ennek 
kétszerese értendő. (Az 1 százalékos bordói lé 
1 kilogramm rézgálicból s 1 kilogramm máséból,
az 1 százalékos Aschenbrandt-féle bordói por­
oldat 1 kilogramm hasonnevű porból készül.)

Alma. Varasodásnái permetezendő 1. virágzás 
előtt 11. oldattal, 2. virágzás után, ha a termés 
borsó nagyságú, Lj oldattal, 3. a lom > eve e 
kifejlődése idején I. oldattal.

Barack. Levél fodrosod ás (őszi barackon) per- 
met ezer. dő 1. virágzás előtt II. oldatta), j 
virágzás után I. oldattal, 3. a levéltejlo es köze . 
pén I. oldattal. Levél és galy foltosodás (méz- i 
gásodás) permetezendő háromszor úgy mmt a , 
levélfodrosodásnál. Rozsda permetezendő úgy ; 
mint a levélfodrosodásnál. . ,

Cseresznye. Levélfoltosodás permetezendő 1 vi- 
rágzás előtt 11. oldattal, 2. virágzás után 1. j 
oldattal, 3. a lomblevelek fejlődése után 1. ol-

Diunye. Állisztharmat permetezendő 1. azonnal 
a betegség mutatkozása idején I. oldattal, 2. 
14 nappal későbben I. oldattal.

Dió. Foltosodás permetezendő háromszor úgy­
mint az alma varasodásánál.

Egres. Rozsda permetezendő 1. a levelek meg­
jelenése előtt I. oldattal, 2, a levelek kifejlő­
dése idején 1. oldattal.

Eper. Levélfolt-.sodás permetezendő 1. virág­
zás után I. oldattal, 2. ősszel I. oldatta .

Körte. Levéli,arnulás permetezendő L ua a 
levelek 1L nagyságukat elérték I. oldattal, 2. 
levelek kifojbídéso után I. oldattal. Levéltől 
sodás permetezendő háromszor úgy, m,n 
alma varasodásánál. V arasodás perme ezen 
háromszor ugyr mint az alma varaso t san

Málna. Rnkda permeteződ« 1. a «"ley 
megjelenése előtt 1. oldattal, 2. a luvéltcjlod^ 
idején 1. oldattal, 3. a virágba előtt I. oldattal.

Mandula. Levélfodrosodás permetezendő há­
romszor, úgy amint a barack levélfodrosodásnál. 
Rozsda permetezendő háromszor ugv, mint a 
levélfodrosodásánál.

Meggy. Levélfoltosodás permetezendő három­
szor úgy, mint a cseresznye levélfoltosodásánál.

Naspolya. Levélharnulás permetezendő kétszer 
úgy, mint a körte levélbarnulásánál.

Ribiszke. Rozsda permetezendő kétszer úgy, 
mint az egresnél.

Szilva. Levélfoltosodás permetezendő 1. a 
virágzás előtt II. oldattal, 2. virágzás után I. 
oldattal, 3. a lomblevelek I. oldattal, kifejlődése 
idején I. oldattal.

Szőlő. Peronoszpora permetezendő 1. virág­
zás előtt I. oldattal, 2. virágzás után I. oldat­
tal, 3. 3—4 héttel későbben I. oldattal, ha 
szükséges.

A permetezés időpontjának megállapításánál a 
az eljárás ismétlésénél a rendes időjárási viszo­
nyok szolgáltak alapul; a gombaparaziták fejlő­
désére nézve igen kedvező, többnyire tulnedves 

I időjárás mellett az eljárást a felmerült szükség 
I szerint addig kell ismételni, míg a vegetáció 
j előrehaladottsága, illetve a gyümölcs érése annak 
I határt nem szab. |Mindenesetre jobbig inkább 
I gyengébb oldatokkal többször védekezni, mint 
! erősekkel csak egyszer (frakciónál védekezés.)

Figyelmet érdemel a már feltüntetett növénye- 
j ken kívül a burgonya s a rózsa is, melyek közül 
I előbbi 1—2 százalékos oldattal augusztus elején,
I utóbbi 1 százalékos oldattal le vél fák ad ás, majd 
I ismételten a levelek kifejlődése, idején permete-
j zendő. ' ,

Amellett, hogy a permetezés idejére s az olüa-
I tok erősségére tekintettel vagyunk, a használandó 
I eszközök célszerűségétől is nagyban függ az el- 
I járás sikere.
; A tökéletes permetezőgéptől ok vetetlenül meg- 
• kívánjuk, hogy az a legjobb anyagból legyen 
: készítve s amellett alkalmazása is a lehető leg- 
S 1 önnvebb s legelőnyösebb legyen; alkotó részei 
j legyenek könnyen h ,zzáférhetők, hogy azokat 
1 megtisztíthassuk s az el törteket pótolhassuk; a 
I szelepek működése legyen kifogástalan,_ a sugár 
! szabályozása könnyen eszközölhető, miáltal sok 
j időtrabló vesződségtől megkímélhetjük magunkat.
; Permetezőgép annyi van, hogy itt ajánlatokba 
! nem bocsátkozhatunk.
1 Ha a mondottakon kívül az egyes esetekné 

küiömböző mellékkörülményekre is tekintettel 
vao-vunk, a munka szakszerű keresztülvitelének
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Az 1901 évi május hó 24-én kelt, fent említett 
törvény 1 §-ának 3 pontja, 5, 13, 16 és 15 §§-ai 
értelmében továbbá ezen törvény érvényességé­
nek területén tilos oly italokat, melyek tokaji, 
gyógytokaji (Medicinal Tokajer) tokaji asszu, 
szamorodni vagy a tokaji borvidék helységeire 
utaló egyéb elnevezések alatt forgalomba kerül­
nek, szárított gyümölcsöknek (kivonatokban vagy 
főzetekben is) vagy [sűrített mustanyagoknak fel- 
használása mellett [iparszerüleg előállítani vagy 
utánozni, vagy ilyen italokat, amennyiben azok 
az említett gyümölcsök vagy anyagok felhasz­
nálásával, ha nem is iparszerüleg állíttattak elő, 
eladni vagy áruba bocsátani.

A tokaji borvidékhez tartoznak :
a) Zemplén vármegye területe: Bekecs, Erdő- 

bénye, Erdőhorváti, Golop, Józseffalva, Károly­
falva, Bodrogkeresztur, Kisfalud, Legyesbénye, 
Mád, Monok, Bodrogolaszi, Olaszliszka, Und, 
Petrahó, Rátka Sárospatak, Sátoraljaújhely, 
Szegilong, Szerencs, Szölöske, Tállya, 1 arcai, 
Tokaj, Tolcsva, Kistoronya, Vámosujfalu, Vég- 
ardó, Zombor, Bodrogzsadány községek területe.

b) Abauj-Torna vármegyében: Abaujszántó 
község területe.

Ezek szerint tehát tokaji, gyógytokaji, tokaji 
asszu, szamorodi, vagy a tokaji borvidék hely­
ségeire utaló elnevezések alatt a Némethirodalom 
területére csupán tényleg tokaji borvidéken, a 
fentemlitett pótszerződés 5-ik cikkének 111. 8. 
pontjában felsorolt községek határában tenuett 
valódi bort szabad bevinni és a[ Németi »iroda­
lom ban forgalomba hozni.

Ezen borokhoz a bormennyiségnek 1 térfogat 
százalékánál több alkoholt hozzáadni, továbbá 
ezen borok előállításához vagy készítéséhez kül­
földi (görögországi stb.) mazsolaszőlőt, aprószőlőt 
vagy más szárított gyümölcsöt, ezeknek kivo­
natait, vagy főzeteit és egyéb aüritett must- 
anyagokat használni tiltva van.

Ezek miheztartás végett az érdekelt köröknek 
azzal hozatnak tudomásukra, hogy a Német­
birodalommal kötött kereskedelmi pótseerződéa 
folyó évi március hó 1-én lépett életbe.

szükségességét belátjuk s e téren az il etékes 
tanácsoktól s útmutatásoktól nem irtózunk, nem 
lesz okunk a panaszra, amennyiben a kellően 
végzett permetezés tényleg oly eljárás, menye 
növényeinket számos betegség ellen sikerrel meg­
óvhatjuk. ____ Pósch‘

A m. kir. földmivelésügyi ministernek a 
a kereskedelem- és pénzügyi mmisterek- 
kel eqyetártőleg a Németbirodalom terü­
letén forgalomba kerülő tokaji borokra 
vonatkozó határozmányok tárgyában kia­

dott rendeíete.
! Az Ausztria-Magyarország és a Németbiroda-
I lom között 1905 évi január hó 25-én megkötött 
I xs az 1901 évi december hó 6-iki kereskedelmi 
I ós vám-szerződéshez (1892 HL t,o.) tartozó 
i pétazerződés 5-ik cikkének XII. 8. pontjában a 
1 Németbirodalomban forgalomba kerülő tokaji 
i borokra vonatkozólag a következő határozmányok
! ÍOgA ltaMagkyarországon Tokaj községben és a 
| tokaji borvidék egyéb községeiben termelt terrné-
I azetes borok (tokaji asszuborok, szamorodni) nem 
1 tekintendők a bor, bortartalmu es borhoz hasonló
1 italok forgalmáról szóló 1901 évi május hó 24 én 
I keit német birodalmi törvény (Reichs-Gesetzblatt 
i !901 175 oldal) értelmében külföldi származású 
I csemegeboroknak (délvidéki, édes boroknak.)
I Ennek folytán nem alkalmazható reájuk az
; tt törvény 2. ipának azon rendelkezése,
; hogy külföldi származású csemegeborok (délvidéki

édfJ boruk) elismert pincekezelésénél .deértve a
tartóssá tétel, is, egy terfogatrésznél nagyobb 
mennyiségű alkohol keverhető száztérfogatréez 
borhoz a nélkül, hogy ezen eljárás az élelmisze­
rek, élvezeti cikkek és használati tárgyak tor
gaImáról szóló 1879 évi május hó 14-énkelt
német birodalmi törvény (Reichs-Gesetzblatt 
1879 145 oldal) 10 §-a .értelmében borhamisítás­
nak' vagy utánzásnak volna minősíthető.

Hazai gyártmányú lokomobilok beszerzése tár­
gyában a földművelési miniszter a következő 
felhívást intézte a G. E.-hez:

Hazánk több nagyipari vállalata üzemkörébe 
már évekkel ezelőtt felvette a mezőgazdasági 
gépek és ezek között különösen lokomobilok és 
cséplőgépek gyártását. Az elért eredmények tol­
lasén meg is feleltek a várakozásnak, a meny­
nyiben lokomobilok és cséplőgépek hazánkban 
most már kifogástalan minőségben, az e tekin­
tetben figyelembe jövő nagy világcégek gyárt­
mányaival egyarányu kivitelben és versenyképes, 
sőt olcsóbb áron beszerezhetők.

Mindezek dacára hazánkban úgy a várakul- 
földről, mint Ausztriából évenként tetemes 
mennyiségben hoznak be loKomobiLókat és esi p- 
lőgépeket, a mint ez az alábbi adatokból is ki-

tU Behozott lokomobilok ós utegyengető hengerek 
1904-ben Ausztriából 315 drb, Németországból 
52 drb, Svájcból 3 drb, Angliából 121 drb
gőzcséplők Ausztriából 680 drb, Angliából 22 
drb, Egyesült államokból 2 drb, lokomobilok es 
utegyengető hengerek (1905. január 1-t junius 
hó 30-ig) Ausztriából 196 drb, vámkulfi,ldrol 
108 drb, gőzcséplők Ausztriából 342 drb, vám

külföldről 16. .I i i i.Itt meg kell jegyeznem, hogy a lokomobilok
és utegyengető hengerek behozatala ugyan egy 
számban nyert kifejezést, tekintette azonban 
arra, hogy utegyengető hengert ^^ssze osak 
néhány darabot hoznak be évenként Magyar 
országba, a kimutatott számok csaknem egész 
nagyságukban a lokomobilok behozatalának ter-
hé Ezekre^z adatokra abban a reményben hívom 
fel az egyesület figyelmét, bogy saját részéről is 
feladaténak fogja tekinteni oly jrányu ak«« ti- 
mosatását, mely szerint hazánk mezőgazdasági 
trénszükséglete a hazai iparnak biztosíttassak.

Gazdaközönségünk tekintélyes része ugyanis 
még mindig bizonyos előítélettel viseltetik a ui- 
zai gyártmányú cséplő készletek mm , holott a 
hazai' gyártmányú gépek kiváló minősége és meg- 
Uiyhatósáea nemcsak eléri a külföldi g> ; Ä h»nem -mkat sok eeetben feW te múlja 

• Felkérem tehát a t. egyesületet, hogy o te 
1-intetben a gazdaközönséget felvilágosítva 
rendelkezésre álló eszközökkel oda hatni szives
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kedjék, hogy hazai gyárainknak ez irányban 
kifejtett tevékenysége á gazdaközönség részéről 
is kellő támogatásban részesüljön, gazdaközön­
ségünk ezen szükségletét a magyar ipar révén 
szerezze be s a magyar ipar fejlődését és meg­
erősödését ezzel is előmozdítani igyekezzék.

Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (16.)
Mindezzel tisztában voltam annál inkább, mert 

tudtam, hogy akár jól, akár rosszul alakulja­
nak a dolgok, nem állott hatalmamban azon 
változtatni. Ez a népség a nyakamba varrta 
magát s végig kell járnom velük a bolondját 
bárom hónapom át akármiképpen is. Mit lehe­
tett tennem ? Ha a rendőrségnek fel is jelen­
tem őket, mint Olympus hegyi csavargókat a 
mint cél és eszköz nélkül való vándorlókat s 
elbeszélném a velem megesett históriát, akadna-e 
valaki, a ki szavaimnak hitelt adna ? Becsuk­
nának a bolondok házába s más végezné a kör­
utat velük. Más módot az eltartásukra szüksé­
gelt pénz megszerzésére nem tudtam a most 
már, ha beugrottam, végig hajtom.

— Hallja, Praxy, — mondá Cupidó, mind­
járt a reggelizés után reám törve a szobámba, 
— még semmi pénzhez nem jutottunk ám.

— Tudom — feleltem — s nem is akarom, 
hogy hozzájussatok, mert abból csak baj lehetne. 
Mi az ördögnek kell nektek a pénz ?

— Én cukrot szeretnék venni, anyuska egy 
legyezőt akar, Apolló eau-de-Colognet, Neptu­
nus pedig a haját nyiratná meg.

— Az meglehet, de nem engedem, hogy meg- 
nyiratkozzék. Még csak az hiányzik, hogy tönkre 
tegye a külső megjelenését, mint tengeri isten s 
ezzel tárlatomat megsemmisítse. Nem engedem 
sem haját, sem szakái lát érinteni.

— Ez mind igen jól van, Praxy, de azért 
üres zsebekkel mégse csavaroghatunk az utcá­
kon és ha nem rukkolsz ki egy kis pénzzel, 
hát majd segítünk magunkon valahogyan.

— Hogyan gondolod, hogy kisegítitek maga­
tokat ?

— Maga jól tudja, hogy én mit gondolok. 
Azt hiszem, hogy Mere úri üst elküldözgetjük a 
pénzváltókhoz, a bankba, a postahivatalba, a 
hajóügynökségekhez vagy akármicsoda olyan 
helvre, a hol az asztalokon szokott szabadon 
heverni a pénz. Valamiképpen majd csak szert 
teszünk reá.

— Gyönyörűséges mákvirág te! — mondám 
nyakon ragadva s füleit jól megcibálva. — Hát 
mond csak, ha már hozzájutsz a pénzhez, mi­
ként akarod azt elkölteni ? Hisz nem tudod, hogy 
miként kell valamit a holtokban kérni. Egyik- 
tek sem tud olaszul.

— De rámutatni a kívántakra csak tudunk, 
meg az ujjúnkat feltartani. Egyébként láttam a 
felírásokból, hogy sok üzletben görögül is be­
szélnek.

— Aztán mit mondtak, mennyi pénzt kell 
tőlem kérned ? — kérdeztem végre, sejtve, hogy 
utoljára is nekem kell engednem. Bu azt hi­
szem, hogy egy olyan kis gazembernek, mint te 
vagy, fél franc untig elég lesz.

— Fél franc! — kiáltott Cupidó, kényelme­
sen elhelyezkedve a térdeimen. Praxvkám, na 
legyen ilyen smuoig. Személyenként öt frank 
az a legkisebb summa, a mit elfogadhatunk, de 
ez is csak holnap reggelig fog tartani. Magá­
nak el keli látni heunüket valami zsebpénzzel, 
Prtxv, — naponként öt franckal.

— Inkább ott lássalak benneteket, a hol a 
bors terem, — felelém. Hát a többieket hol 
hagytad?

— Lent a billiard szobában várnak reám, a 
mig a pénzeket viszem. Mercurius és Diana 
egy koronába játszanak egy partiét Vénusszal 
és Apollóval s most nem tudnak fizetni, a mig 
a szükséges pénzt oda nem adja.

Jöjj velem, — mondám, — menjünk 
együtt oda.

Nos hát, Praxy, — kérdezte Diana, a 
mint egy nőies lökéssel majd, hogy a zöld 
posztót ki nem szakította, — hát mennyi lesz 
az a pénz ? Azt csak nem kívánhatja, hogy 
olyan állású egyének, mint mi úgy járjunk 
mint a koldusok?

Amire szükségtek van, mindent bevásár­
lók; azt hiszem, hogy ennek van értelme.

— De mi jobb szeretnők, ha magunk vásá­
rolhatnánk be, még pedig azonnal.

— Tudják mit? Ha Mercurius ünnepélyesen 
megesküszik, hogy nem próbál lopni, Neptunus, 
hogy nem nyÍratja meg a haját, Bacchus, hogy 
nem fog berúgni és valamennyien, hogy nem 
tesznek valami veszedelmes vagy illetlen dolgot, 
akkor mindegyiküknek adok öt francot, mon­
dám nagylelkű arcot mutatva.

— Ezt nem vártam volna öntől, mon ebére, 
hogy igy bánjék velünk, — mondá Apolló 
vontatva, gondosan megkrétázva dákóját, min­
tegy mentegetőzve az elkövetett gikszerert, mint 
sok ügyes játszó. A sós szél borzasztóan elbánt 
az arcom színével s a cosmeticumok sokba ke­
rülnek. Öt frankkal nem sokra mehetek.

— Ennél többet nem adok, — mondám s a 
mondott összeget papiros pénzben a billiard 
asztalra helyeztem. A lunch idejéig isten önök­
kel, nekem most dolgom van. Aztán megmon­
dom, hogy tolvajlás ne történjék.

Az istenségek tizenkét óráig tartották elfog­
lalva a billiard szobát, a mely idő alatt Mer­
curius a társainak szánt harmincöt francból 
húszat eltulajdonított, — persze, nem szükséges 
magyarázni, hogy csupa csallasággal. A vesz­
teség, úgy látszik nem bántotta őket, mivel 
azért nem került ki a körmeik közül, hanem a 
családban maradt. A csaltálkodó isten estére 
az egész cechet fizetni fogja s igy az egyen­
súly teljesen helyre lett állítva.

Kora délben megebédeltünk, étkezésünk ki­
válóan feltűnő volt Hercules nagy falánksága és 
Bacchus elolthatatlan szomjúsága folytán. A 
szüret isteue oly hűsítőnek találta az olympusi 
nehéz fajborok után a könnyű olasz borokat, 
hogy ebédre két liter, estebédre három liter meg 
se kottyant. Ennél többet nem engedtem innia 
s még igy is naponként néhány francnyi külön 
költségbe vert. Hercules falánksága már any- 
nyira illetlen volt, hogy egy vengéglős sem volt 
hajlandó koszttal ellátni, hacsak dupla porciót 
nem fizetek érte.

Négy óráig ültem a szobámban, darabjaimon 
firkálgatva és elszenvedtem mindama mood ha­
tatlan kínokat, a mit annak az embernek ok­
vetlenül ki keli állania, a ki olaszországi ven­
déglőben próbálkozik komponálással. Minden 
ember szövetkezett a célra, hogy hajmeresztő 
lármájával eszemet zavarja. Szobám egy »csen­
des« udvarra szolgáit, a hol a házi szolga 
ugyanazt a négy taktust legalább hatszázszor 
fütyülte; a szobaleány vigau utánozta a kin­
torna összes hangjait; a kocsis vagy háromne­
gyed órán át pattogtatta ostorát és a fogadós 
leánya nyitott ablaknál végezte a zongorán az 
ujj gyakorlatokat. Talán száz lépésnyire volt 
egy templom torony, a hol vásott gyerekek 
minden fertály órában három törött harangot 
rángattak meg. A torony aljában egy korcsma 
állott, a hol morrát játszottak s oly összc-visz- 
szaságban kiabáltak, hogy már majd hogy az udvar 
kövezetére nem dobtam magam. A szomszédos 
kaszárnyában talán az egész regiment a kürt- 
fuvásban gyakorolta magát úgy, hogy önkén­
telenül Cerberus jutott eszembe, a mint a há­
rom fejét emelve vonított. Mindezt a zajt s még 
■ok más egyebet kénytelen voltam türelemmel 
elszenvedni, látván, hogy itt más menekvés 
nincs, hacsak a halálba s hogy egyetlen olasz 
sem képes felfogni, hogy az ilyesmi miként za­
varhatja az embert.

Mi Kor az utolsó simításokat is befejeztem 
művemen, toliamat az asztalra dobtam, felkap­
tam botomat és kalapomat s lerohantam a lép­
csőkön az utcára. Eleget dolgoztam aznap, jól 
fog egy kis szaladgálás esni. Brindisi vidéke nem 
mondható hivogatónak és én ösztönszerüleg a 
tenger part felé irányoztam lépteimet.

A kikötő felé közeledve, néhány száz lépés­
nyiről észrevettem két nagy vitorlást, félmért- 
földuvire a tengeren, a melyeknek személyzete 
nemcsak, hogy egymásra ordítozott, a mennyire 
csak tellett, hanem ugv látszott, valóságos har­
cot folytatnak egymással. A kíváncsiság kész­
tetett arra, hogy zsebemben hordott látcsövemet 
elővegyem s ennek segélyével tapasztalhattam, 
hogy legelső sejtelmeim nem alap nélkül valók. 
Az egyik csónakban négy halász állott és egy 
fin, a ki a vito:Iákat vonta be s felemelt lapá­
tokkal védelmezték magukat az ellenséges csa­
pat támadásai ellen. A másik hajó] hátuljában 
egy vad tekintetű öreg ember ült, iszonyú hosz- 
szu szakállal, a kormányrudat tartva s ugy- 
látszott, hogy ő vezényel az ütközetre. A hajó

orrában egy fiú állott térdnadrágban, irgalmat­
lanul lövöldözve parittyájával a négy halászra 
és a sihederre, a kik félig már megvakultak az 
apró seréttől, vagy a miből állott a lövedék. 
Ennek szomszédságában egy óriás egyik lábá­
val a hajó szóién, nyilván az alkalomra lesel­
kedett, hogy az ellenfél csónakjába ugorhasson 
kezében egy akkora evezővel, hogy egy csapás­
sal vele akármelyik halász felfordulhatott volna 
attól. Egy szélesen a fülekig legyűrt karimás 
kalapos gyengéd ifjú s egy hosszabb hajú kar­
csúbb alak voltak az evezősök, testüket meg­
hajtva a hajó haj Sásai mögé. Egy testesebb, de 
még fiatal ember a csónak fenekében feküdt, 
látszólag aludt, vagy részeg volt. Két hölgy 
vánkosokon a kormányhoz ült közel, az egyik 
egy széles, lapos csigahéjból vizet locsolt az 
ellenséges hajóba, míg a másik időközönként 
egy vadászkürtön harci riadókat fújt, ekként 
biztatva a harcosokat a győzelemre.

— No hiszen most szépen vagyunk! — mon­
dám magamban. — Ha Hercules egyszer bejut 
abba a csónakba, azok a nyomorult halászok 
többé nem látják meg a kikötőt. Milyen őrült 
voltam, hogy pénzt adtam a kezükbe. Kössenek 
fel, ha még valaha el bocs áj tóm őket a szemem 
elől!

Eközben a veszedelem nőt tön nőtt s én azt 
nem tudtam megakadályozni. Közelemben egyet­
len csónakot nem láttam s azok kiáltásomat 
meg nem hallhatták volna. Mit tehet ilyenkor 
egy szegényes kalauz ?

(Folyt, köv.)
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let a szemem

jött s én azt 
lemben egyet- 

kiáltásomat 
:het ilvenkor

rwr%

If '■, ■
• • JWjj

ggllgjfcá
mm

»Hip! W-i;MN
\kd

C 1

hOH

biten
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s.

és az ál- 
[sujái érde- 
Iskedjenek.
lyúrsiilat

lébe:

.könnyen ist, mínd- lao olcsó.

ni/,- cßlvam 60 kr-"tó1 11 frt 35 kr-'^
y IUZ’*3üi j vili meterje — legújabb újdon­
ság, bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. 
Gazdag mintagyüjtemény postafordultával. Henne 
berg selyemgyára Zürichben.

Nyilvános köszönet.
Boldogult Kovács József elhuny-

táva elvesztettük a legjobb, 
szeretettebb családfőt, az ap

a lég­
ii. Az

általunk tapasztalt közrészvét óhaj­
tott gyógyszer a mély sebre. A 
kik ezen súlyos csapás idejében 
részvétüket bármely utón és módon 
tanúsítani szíveskedtek, ez alkalom­
ból fogadják hálás köszönetiinket.

A gyászoló család.

Nyílt tér.*)
NYILATKOZAT.

1.
A Ganz gyárral szemben a villanyvilágítás 

tárgyában megindított mozgalom kapcsán a közön­
ség körében lappangd módon s anélkül, hogy a 
hír terjesztőjére reá lehetne jutni, olyan híresz­
telések terjesztetnek, mintha nekem a villany- 
világítási szerződés megkötése körül a Ganz gyár 
által u. n. „sáp" juttatott volna.

Kijelentem, hogy nekem a villanyvilágítási 
szerződés megkötéséért sem közvetlenül, sem 
közvetve, sem a Ganz gyártói, sem annak meg­
bízottjaitól, sem bárki mástól egy fillér sem ada­
tott; ilyent sem magam nem kértem, sem más 
által nem kérettem; ilyennel meg sem kimutat­
tam. Ha megkináitattam volna, vagy csak arról 
is tudnék, hogy mást ilyenekben részesítettek, az 
illetők ellen bünfenyítő feljelentést tettem volna 
s a tárgyalást a Ganz gyárral nyomban megsza­
kítottam volna. Ezek után kérem a nagyközön­
séget, amint ezt már a f. évi április hó 28-án 
tartott városi közgyűlésen is kijelentettem, hogy 
a fenti aljas rágolom terjesztőjét hozza tudomá­
somra, hogy azzal a hitvány, rongy gazemberrel 
méltóképpen elbánhassak.

II.
Gyűlölettől és buszútól tajtékzó ellenségeim, 

akik a „Szálló levelek“ hasábjain becsületemre 
törtek, majd hazug híresztelésekkel hivatali repu­
tációmat akarták aláásni, továbbá a törvényes 
közmunka leszolgálása miatt az iparos ifjúságot 
és a napszámosokat ingerelték ellenem, hogy 
személyi biztonságomat kockára tegyék, most 
hazafiasságomra törnek s azt hireeztelik, hogy 
nekem magasabb hivatali állás (alispán, árvaszéki 
elnök) igértetett s azért a városi közgyűlés tilalma 
ellenére önérdekből jelentem meg a királyi kéz­
iratot tárgyaló, a f. évi március 31-én tartott 
megyei közgyűlésen.

Ezen tendentiósus hazug hírekkel szemben 
kijelentem, hogy én sem nem kértem magasabb 
állást, sem a királyi biztossal erről nem tárgyal­
tam. Pnrteleky íjászló engem is ugyanazon jegyző- 
könyvi kérdésekre hallgatott ki, mint a várme­
gyei tisztviselőket s kijelentettem előtte, hogy 
más esetleg magasabb állást nem fogadok el, 
mivel ezen válságos időkben férfias kötelességem­
nek tartom, hogy polgármester maradjak s a 
várost cserben ne hagyjam.

Az említett közgyűlésen pedig azért jelenteni 
meg, mert a városi közgyűlés 799/h06. sz. egy­
hangú határozatával a városi tisztviselőket az 
ellenállás kötelessége alól kikapcsolta, az önkor-

U*) rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

mányzati bizottság pedig az említett megyei 
közgyűlésen való megjelenésre egyenesen utasí­
tott. Ezen közgyűlésre én Csertán Károly Zala- 
vármegye törvényes alispánja aláírásával ellátott 
meghívót kaptam, Szulyovszky Dezső királyi 
biztos pedig azon az alapon, hogy a törvény 
szerint hivatalból tagja vagyok a törvényhatósági 
bizottságnak szigorúan felhívott, hogy azon 
okvetlenül megjelenjek s megnyugtatásomra azt 
mondotta, hogy az alispán ur megígérte neki, 
hogy az egész megyei tisztikarral meg fog 
jelenni azon a megyei közgyűlésen, valamint 
azzal ijesztgetett, hogy a városnak vele szemben 
követendő magatartásától íügg, hogy a megye 
székhelyét Nagykanizsára vigye.

Egyébként pedig kijelentem, hogy ezen ügy­
ben magam ellen a fegyelmi vizsgálat elrendelé­
sét kértem. A ki ezen kijelentésemmel ellenkező 
híreket terjesztett, vagy terjeszt, az rágalmazó, 
ostoba gazember,

Zalaegerszegen 1906 évi május 10-éu.

Várhidy Lajos sk., polgármester-

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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műtrágya-, kénsav- és vegyiipar részv.-társaság
Budapest, V., Fürdő-u. 3. §j$

I Eladó
I ‘2000 drb két éves 
I Ripária ojtvány, Er- 
I dei (Feliéi* Bakai*) 

Rizling és Szlanka- 
^ menka.
I Páslek Lajosnál
^ Zalaegerszeg.

I Legjobb I
E minőségű gépszijak kap- | 
E hatók minden szélességben j
E Büchler Jakab -§
£ bőrkereskedésében, Zalaegerszegen ^ 
SE* a rom. kát. templom átellenében. ^

Meghívó.
A zalaegerszegi izraelita hitközség

évi rendes közgyűlését
folyó évi május hó 20-án vasárnap dél­
után 2 Órakor a felső kereskedelmi iskola 
nagytermében fogja megtartani, melyre vau 
szerencsénk a hitközség bel- és kültagjait 
ezennel hivatalos tisztelettel meghívni.

Zalaegerszeg, 1906. évi május hó 6-án.
Schlésinger Ármin Boschán Gyula

hitk. titkár. hitk. elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Két jegyzőkönyv-hitelesítő kiküldése.
2. Ab elöljáróság évi jelentésének tárgyalása.
3. A számvizsgáló-bizottság jelentésének tár­

gyalása.
4. A zárszámadások tárgyalása.
5. Az adókivető bizottság 21 tagjának válasz­

tása (alapsz. 81. §.)
6. A számvizsgáló bizottság 5 tagjának vá­

lasztása.
7. Az iskola épület eladására vonatkozó hatá­

rozathozatal.
8. Netáni indítványok.

Jegyzet. 1. A részletes zárszámadásokat és az elöljáró­
sági jelentést a közgyűlés előtti öt napon minden hit­
községi tag a hitközségi irodában betekintheti. (Alapsz. 
31. §.)

2. A tagok köréből a közgyűlés elé terjesztendő indít­
ványok hat nappal a közgyűlés előtt a hitk. elnöknek 
írásban bejelentendők. (Alapsz. 3*2. §.)

Étiig """ ' " ' " £45
B8S 3p

Gazdaságba ajánlkozik r. katli.
vallást!, középkorú férfin, mint |||

EH
mtana gazdasági kezelő.

felügyelő vagy ehhez hasonló §§ 
|j| állásba, ki ily minőségben régóta gA 
Hl alkalmazásban volt.
572 Birtokeladás folytán jelenleg fog- 
&S lalkozás nélkül van. SÉ
m Bővebbetm _ mm
£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45£45í,^S£45
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Zalaeaerszepn, Major-utca 18. sz. a. ||
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V édjegy: „Horgolt yí‘,

A Liniment. Capsiei cemp.,
a tiarp:i>-Pahi-£xji6Íl8f pótléka

egy régjónak bizony olt háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kőszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpwi használva.

í igyeLnieztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásár-láskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Kergeny"‘ védjegygyol és a Richter ezég- 
jegy zéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: T8r6k 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Eliasbethatraesc 6 neu. Mindennapi aeétküMía.

$

Hornyolt zsindely — Alagcsövek
iszapolt agyagból

bérmentve minden Állomásra.
Első Szombathelyi Gőztéglagyár.
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0 Van szerencsém a nagyérdemű 
* közönség becses tudomására hozni,
%
<$

0
%

0
♦
*

hogy a Körmendi-utcaiban volt

kézimunka iskolámat
Mária-uícába helyeztem át (a rend­
őrségi épülettel szemben.)

Kérem a mélyen tisztelt szülő­
ket, hogy intézetemet továbbra is 
becses jóindulatukkal támogatni szí­
veskedjenek.

Elvállalok dísz- és monoyramm-
himzéseket és egyúttal tudatom a 
nagyérdemű közönséggel, hogy

minta elönyomdát
rendeztem be, melyben a legszebb 
és legdivatosabb minták, monogram­
mok s gyönyörű sablon minták 
díszmunkákhoz nyomtathatók elő. 

Zalaegerszeg, 1906. május hó.

kiváló tisztelettel
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13 Dunántúli Yajkiviteli vállalat ®na
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Jánosházán.
íb
iB
ÍB

itl Legmagasabb áron vesz szövet- M 
Fe3 kezeti tea vajat, bármily mennyi- föl 
fB ségben egy vagy több évi kötésre, ÍB 
ÍŐ1 tetszés szerinti óvadék letétele ÍB 
Sq3 me!lett. ÍB
ÍB Szívesen közreműködünk szövet- ÍB 
SB kezetek alakításában Is és bármily ÍB 
FB e dologba vágó kérdezősködésekre ÍB 
fB készséggel szolgálunk felvilágosítás ÍB 
ÍB és útbaigazítással. ÍB
ÍB ÍB
!?3SEÍSSSgBlEiaaSE]EjEJEjí!§

^Qe3eIe1e3e1eIé]e1e1e1e3e1e1e1B
M Egy kitűnő karban levő Majer- [| 
Ei tele 13 soros „Hungária Drill“ ib
[3 yetÖMép jutányos áron eladó. !§
I Thassy Imre |
M zaia,8v6' a
ggejiaEjéielEjElilÉlElElElElElEia

0
0

FREISAGER GIZELLA ^
kézimunka tanítónő. ^

*
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TAROSA

Ä szőlő

OIDIUM
betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a

Dr ÁSGHENBRANDT-féle

RÉZKÉNRŐR.
Ára Budapesten:

í)0 kilogrammos zsákokban kilogramm 
48 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban, 52 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á kgr.-kint, 53 fillér, o o o

Használata olcsóbb mint a kénporé, mert 
kevesebb keli baldia; biztosabb, mert a lomb­

hoz tapad, a szél íq nem fújja.
A szőlő érését sietteti, a termés minő­

ségét javítja!!

A réz kén por egyúttal a peronospora 
ellen is mentesíti a szőlőt s igy rézkén- - 
porozás után az első esetleg a har-<
madik permetezés elmarad­
hat. Ez pedig lényeges költségmeg­

takarítás !
Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra :

megküldetik. j
Megrendeléseket elfogad a 1

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
— Budapest, V., Alkotmány utca 31. sz — 

Vidéki közvetítők kerestetnek.

gyógyfürdő Vasvármegyében. 
Glaubersóiartalniu szénsavdus vas­

források. A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moor)-fürdők. Újonnan épült 
hiuegvizgyógyitó-intézet férfi- és női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások, villannálágitás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétszer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai, sápkor, vérszegénység, szívbajok, csuzos bántal- 
mak továbbá a légzési és emésztési szervek bajai elleu 

' kiváló orvosi tekintélyekjajáulják.
Évad május hó 20-tól szeptember végéig.

i Áz évad kezdetétől junius 15-ig és augusztus hó 20-tól 
I szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. Fel világosi- 
I tással szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdő- 
■ igazgatóság Állandó fürdőorvos: dr Barta Kornél v. 
i tanársegéd és dr Glück Gyula a vizgyógyintézet veze- 
I tője. Tarosai Károly-farrás különösen mint óvszer 
j járvány esetény kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
: Tarosa fürdőigazgatóságához intézendők. Vidéki városok- 
I ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

ben és jobb fiiszerüzletben kapható.
I Vasúti állomás, posta és távírda helyben. Budapestről és 
í Győrből naponta Tarcsafürdő föliratu közvetlen i. és II. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vissza.

TVF-'vJ

Cséplósi ésgazdasági célokra fj
legjobban bevált

motorok
sm i
§§! 
fíí iA, Ir. ,~Q •í.y--;v í
EÁ'V- S
ji í
m I

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű

SzivógázmotoFok
iegelőnyösebben kaphatók:

eck es
motor ás gépgyárában

Budapest, Yáci-ut 12.
iäepi

Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600 000 márka.
Szerencse
értesítés.

A nyeremenye- 
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 25.285 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 int. á hüO.OOO Mk.J
1 „
1 n
1 * 
1
1 „ 
1 „ 
1 ny.
1 n 
1 „

200.000
60.000
50.000
45.000
40.000
30.000

100.000
60.000
50.000

l ry. k 40.000 Mk.
1 „ „ 30.000 „
7 „ „ 20.000 „
1 „ „ 15d 00 „

11 „ ,. 10.000 „
36 5000 „
83 „ „ 3000 ,.

160 „ „ 2000 .,
428 „ „ 1000 „
583 „ „ 300 „
181 „ 200 ..

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból nil, 
92.000 sorsjegye van 44.655 nyereménnyel
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esel' en 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikbeu 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan meg van állapítva,

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. 
egy fél eredéti sorsjegy 3 Mk. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami Címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul meg küldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő huzác 

miatt azonnal, de legkésőbb
r n 24-éig

bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházhoz fordulni.

4-
Mindens SEigban nélkülözhetlen eszközök

sorendü hazai any 
tisztításához berendezett

az országszerte első helyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

„Eredeti Kalmár-rosták“ és heremagtisztító gépek
megfelelő által 
szíveskedjek ingyen árjegyze

, i

1'ágból gyártunk ezidőszerint 15 féle nagyságban különböző szerkezetben a gazda nvnden követelményeinek legjobban megfelelő általános termény' 
szett különleges gépeket, szeleié és magválasztó rostákat, kézi vagy hajtóerőre alkalmazva. Ez évi újdonságainkról szíveskedjek ingyen árjegyző" 

r két kérni. — ^Minden esetleges kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

KALMAR ZS. és TARSA különleges terményíisztitó gépgyára Hódmezö-Yásárhelyen.
TtLEi-ON 69. szám. Kagy-IEtiyccíeií ai'arvs; aranyéremmel kitüntetve. '“^SHí£ Sürgönyeim: Kai már-rost agy ár.
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mre 1a— aaaaI nyereménye­
ikért az al- 
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1906. május 13.

[tossága alatt 
részvéteire.

lárkat

pnyerewényei 
)b nyeremény 
1.000 mávkn.

40.000 Mk. 
30.000 „
20.000 „ 
15.' 00 „ 
10.000 .. 

5000 „ 
3000 „
2000 „ 
1000 „ 
300 „
200 „

‘•öztalynol áll, 
íny eremén ny .
Jdnem minden
(n.
Igyobb nyere-

50..... > M.
I H - 
?n 65.000, az 
so. 000 és a

ledik.
húzása hiva-

6 Mk.
3 Mk.
1 Mk. 50 pf.

, valamint a
llami címerrel
látók, am< íyet 
leg küldök, 
mVésés néikiil

a a hivatalos

I szétküldését
, én es/.köziőm,
[tartás mellett.
liványon vagy 

íözelgö huzú3

éig

:l senr.
Irdulni.
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Incs termény* 
íyen árjegyzé*

íostagyár.
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1SS
szerencséje

1 NAGY FERENCZ I
~ Bmr Női- ÉS ÚRI CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN E
3 Kazinczi-tér 2. szám alatt, Horváth Miklós ur házában. E:

Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet |
................... W'íKISS bankházában, mert

K!55 szerencséje NflQTl
-I
mml
uy: í ■B j HKinek még eddig az osztálysorsjátékban |§| 

eredménye mm volt, tegyen kísérletet
KISS bankházában, mert

K155 szerencséje NéQT!
SS

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket

KISS bankházában,
Az eddigi húzásoknál szeren­
csénk voit már számos nagy 
nyereményen klvüi háromszor
a jutalmat

600,000 «oRonflT = 1,800,000
s a legnagyobb főnyereményt

400,000 noRONm = 400,000

^ Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, hogy Zalaegerszegen ZZ

I cipész üzletet nyitottam, |
3 amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket készítek. B 
ZZ Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fősulyt helyezek s a he- SE 
ZZ teg lábakra gipszlenyomat után készítek cipőket. Z:
iS Elvállalok ludtalpbélések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást. Sí 
ZZ Tapasztalataimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten ZZ 
25 több előkelő üzletben, mint szabász szereztem. S

Fő törekvésem a lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálás. ír
Raktáron tartok kitűnő minőségit cipőflízőket mindenféle színben, jó cipő- SS 

kenőcsöt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fénymázt és sarok gummit. E:
Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Budapestről, Zi 

akivel együtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendű munkaerő. SS 
Magamat a közönség jóindulata pártfogásába ajánlva ZZ

vagyok tisztelettel zz.

NAGY FERENCZ |
úri- és női cipész.

® 
®

u Pola m.

Figyeljen jól arra, — vannak ládikák és CSOUlSLgok a forga­

lomban, melyek HSH1 valóii • PráUCl^Ot 1 tartalmaznak, hanem

1ÜP utánzatot!
m

m
2,200.000 § fi

«If nL-niilr Írifi ZAtni . BUS iOTmT

Összesen
4 sorsjegyre

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesz- 
szük a legnagyobb budapesti hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, mi­
szerint a mi t. vevőinknek különö­

sen kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek,

Kísérelje meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mert

La zamatos italt és tápláló kávét kivan, úgy tessék 

Valódi *. Franck 1 kávé-pótlékot kérni, mely azonban — 

C33k ezen beiktatott jegygyei VtÜöCÜ! 
és ezen beiktatott aláírással:

m
m
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m
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ránc enri/í ' *' <<i(-

@8^- Azért: elővigyázat a bevásárlásnál!
D. X 3001 Mi Úti II. J.W. L.
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KISS szerencséje NflQT!
fj

Ä XVIII. sorsjáték I-ső osztályának 
húzása f. é. május 23. és 25. lesz,
Az 1-ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad K 1.50 Egy fél . . 6 K 
Egy negyed K 3 — Egy egész . 12 K

Kiss Károly és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusító helye.

Központi iroda Budapesten :

IV. Kossuth Lajos-utca 13.
FIÓK ÜZLETEK:

VI. , Váczi-körut 5. szám.
VII. , Erzsébet-körut 22. szám. 

Vili., József-körut 78. szám.

Ü

>♦>
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■M
" 1

|l§h-

Ár lejtési hirdetmény.
A bonezodföldi rom. kath. templom kijavításá­

val járó
kőműves- és egyéb munkálatok

kiadására az árlejtés 1906 évi május 17-ik napjának
délután 2 órájára a bonezodföldi iskolaházhoz ki- 
tüzetett, mikorra is a vállalkozni szándékozók meg­
jelenésre kéretnek tel azzal, hogy a 4690 korona 70 
fillérről szoló költségvetés az árlejtés napjáig a felső— 
bagodi körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt
betekinthető.

Felsőbagod, 1906. május 6.
Megbízásból:

Pauliny József
körjegyző.

ff ff *************^ Y t vX
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A most befejezett VI. osztálya húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes 
helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

' 400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.00 koronát 19406 szám
60.00 n 3952 „
30.00 ti 88837 .,
30.00 11 42778 „
20.00 11 88000 „
15.00 11 97214 „
10.00 11 71772

ég el nem ért eredményre,
sztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz

egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket 
koronáért.12.- 6.— 3. - 1.50

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, aján­

lom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, akik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján let­
tek gazdagokká.

GAED ivr A mmm 1 Ük Lajos-utca 11
-k-sÁ'j- ■■■:k‘.■-

0u

felvétetnek 
A Ki ADÓHIVATALBAN,

.TUXm. ^cr - rr ' - .í - .-í'.V' ""- -TTr / dfj—l~r—--c ~-—^

'■'O. ' " : •• • " : ' . .

1

S

(tejfölöző gépek)

kézi- és erőhajíásra.
Aifa-Separatoralnk eddiy több mint 

550 első dijat nyertek.

Évi gyártás ib. 60.000 darab.
#Ai Áífa-Separator 

a legtökéletesebb föiözőgép.

Tejhűtők,
Előmelegítő és pasztőrízáló 

készülékek,
Vajköpüiő és vaj gyártó gépek, 
A sajtgyartás eszközei,
Tej vizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök és gépek legjobb 
kivitelbe».

Älfa-Szaparator Részvény-Társaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

iroda, raktár és gyártelep: Budapest, VI., Lomb-utca 11.
iífrs, q„n, , . | Tejmtiitó kannák, Tejszüvetkezetek sAlfa-Latal öepuaioroí j rejosdenyek, íejfeidolgozó telepek

berendezése s 
újjá alakítása.

píjlalan tanácskozás min­
den lejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 
költségvetések bementve.

I
I

0M

egészségi és kozmetikai szempontból | 
felülmúlhatatlan. |

SRÁZAY-féie KÖLNI-VÍZ 1
az illatszerek legkiválóbbja.

brAzay-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

ss aaa

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.
Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és lötibvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes felszerel- 
=zz=nz vényéit, vasboronáit és egyéb talajmivelő eszközeit. ——

"7 A 1 A .Ti Q11 1 “ hírneves és verseny-győztes sorvetőgépeit, szabad, kiváltható 
'J&.Gu. „LMLH'Uf \ILL kapacsuklyókkal és egészen uj kiemelő készülékkel. ------------ -

Szabad, uj lenmagvetőgép
k.

mS
ferdebordás korongokkal.

,,Hoiíingsworth“ gereblyéit. 
Járgányait, kukoricám arzso-

// Xitel(if—

lót, szecska- es répavágóit, 
valamint egyéb gazdasági gép 
=zr és eszközeit.---------

4# mm
Ff i s, y,

4pf.r-r;:

—
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ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

~W|So oéo 0*0 0*-ewoéo<X> 4» ofo 4»
Xrrr^TT

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára.
Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák. 
Szentképek dús választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra
házhoz megyek.

a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója.

aaaagaaaaaaEiaaiaaB

I Építők figyelmébe!
I Ajánlok épületfát deszkát.
S lécet, padlót, fazsindelyt,
H vízhatlan cementet, kát- g 
H rányt és tetőlemezeket, va- B 

salásokat, fastékárukat jg 
nagy választékban, verseny- H 

képes árak mellett. gg
S Horváth Győző ||
ö Zalaegerszeg. Wg
EEBEEEEEBSBEHEBB9

Pártoljuk a hazai ipart!
fest
H Hazánk legrégibb ipartelepe (alapitatott 1845-ben) a kir. oroz. szabadalmazott g

I STÁDEL KÁROLY örökösei j
S gépgyára, vas és fémöntődeje GYŐRÖTT. II. Rákóczy Ferenc-utca 32-34. szám. jj

Több mint

50 év óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALVATOR
szappan

eltávolítja a azeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
■ágát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából.
Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 f-
1 db Salvator szappan . . 1 K f.
1 tégely kézi pás/ta éra . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagv

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés. *H

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a llOE. 

qz b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott yédjesrgvel el vannak látva és kére 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke- 

nöcsöt éh szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

Ajánlja kitűnő construktíóju, @ 
solid kivitelű, elsőrendű gyárt- |S§ 
mányait. SsS

Szabadalmazott Győri Drill Q
vetögépjeit mely minden előnyt magában jgg
egyesit; világ szabadalommal bíró
földmérő taligáit, kézikapáio
ekéit, mely 100 °/o munka jg 
megtakarítást eredményez — S|
és minden a gazdaságban szűk- 53

iüséges gép és eszközt és alkatrészt kitűnő kivitelben és jutányos áron. Apmljn || 
a világhírű MC. Cormick Chlcágol aratogépgyar amerikai gyártmányait kOVO g

D «... r.r 07 u nur semniite fi ff Vili 1-a vuagniru mu. uuimivix umuuyv- . , . -r/i,
kötő. marokrakó, fűkaszáló, gyüjtőgépjeit, melyeket ez ideig se,,™,,é e gyj- 
mány még felül nem múlt kitűnő anyag, elmés szerkezet és utolérhetetlen

munkatétemény M ^ (eltételek. _ Felvilágosítások-

kai szolgál a gyár Győrben vagy

>2?

y cti v-4 j ui k/vir v cDJ i

Stádel János ZlSÜSSlS <2S3

amo|o|o
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület

1 bizományi áruraktárában
megbízható, jó minőségű I-ső rendű valódi vasmentes aussig-i kékkő és l-s„
rendű fehér erős raffia nagybani áron kapható. ... . , , .

Úgyszintén a bizományi raktárban tart a Gazdasági Egyesület kész ^
olaj, kocsi-kenőcs, sovotte zsír, carbolineum. zsák, ponyva stb. gazdaság,

Cikkekből. . , j. hogy szükségleteik fedezésénél a
Gazdasági Egyesület bizományi raktára,, ahol megbízhatóan, pontosan, <>k*>“
és gyorsan lehet beszerezni, rendeléseikkel felkeresni szíveskedjenek. 

Zalaegerszeg, 1906. április 1.

Sárközy Viktor
g. e. titkár, a bizományi áru-raktár vezetője.

o jo 10 |o)|ö |o
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I Idős és ifjú I
^ embereknek
3 ajánlatos Dr Müll érnék több bőví- 2j~ 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- 

zavart ideg és nemi rendszerről,
3 valamint ennek radikális gyógy- -E 
^ módjáról irt művét okulásul el- ^ 
^2 olvasni. ^
^ 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- «E
^ ben való beküldése ellen borítékban «E 
^2 megküldi: rr
3 Curt Rőber, Braunschweig. B

» E
t'Ó Teljesen pótolják a A-

külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviselő kerestetik.

Különleges gyártmány:

Triple Sec ;?Comme i!fautu.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis és Stock első cognac-pároló intézete 

Barcolában (Fiume közelében,)
—===== = ajánlja belföldi -■■■ *-----------

Gyójy-coÉnacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

dert elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő :

Sattler József, Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott 

élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vegyi ellenőrzése alatt.

8tó«EW!fiteEMIia

/■ -5>r' -/ vV£y" v A LA
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,7iA6YAR0R3ZA€I KÖZPONT;
ETERNIT MÜVEK

BUDAPEST, AÜ5SAS3Y-ÚJ33.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
M az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

€* 1 m I » il C&.'LcI»LI cL Bl F{,vicl idő alatt 25 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4.00.000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 1 Qü.OOQ, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 4 á 70.000, 3 á 60.000, 
több 50.000, 40.000. 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 18-ik u j magyar osztály sorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut és összesen
16 miilió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életet 1 Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és

ollÁ Cir7Annnnana!7QmnlT kön"yen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen (ülO SZuiüIIvotiSZdlIlUL ! folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Adám, Adél 
Adolár, Apes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 

adár, Anna 
bort, Anatolia

4040 
«814 
9007 

1916-2 
20445 
21619 

íred, Apollonia 24245
Ákos. Aranka 24285
Ambrus, Berta 28881
András, Blanka 84352
Antal, Borbála 86451
Arnold, Boriska 37424
Árpád, Betti 38169
Arthur, Bella 41794
Aurél, Brigitta 41938
Attila. Cecília 84309
Balázs, Cornelia 84773
Bálint, Dóra 86065
Barnabás, Dorottya 101404
Béla, Cecilia -) 106999 
Benedak, Eufemia 123505
Bernát, Emma 1235G9
Dániel, Ernesztin 123513
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Dezső, Erzsébet «411 
Ede, Es*ier 9868 
Elek, Etel 19821 
Elemér, Flóra 20580
Emil, Franciska 22032
Endre, Frida 24252 
Ernő, Genovéva 24368 
Ferenc, Gertrud 29033 
Frigyes,Gabr ella 34938 
Ftilop, Gizella 36779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Helena 38173 
Gergely, Henriett 41795 
Géza. Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84780 
Gpla, Iduska 89219
Henrik, Ilona 101914
Hermann, Ilma 123501 
Hugó, Ilka 123596
Ipác, Irén 123546
Illés, Irma, 123510 
Imre, Izabella 123511 
István, lanka 8512
Izidor, Johanna 8602

Iván, Jolán 12305
Jakab, Jóssá 20284
János, Judith 20983
ieao, Juliska 24203
József, Karolín 24265 
Kálmán, Katiuka 2ss7i 
Károly, Katalin 29634
Kornél. Klara 35318
Kristóf, Klotild 3«s_>5
Lajos. Kornélia 38138
László, Krisztina 38-226 
Leó, Kunigunda 41919 
Lipót, Laura 64204 
Lőrinc, Lenke 84738 
Manó, Leónia 86014 
Markus, Lidia 90370 
Márton, Lina 101939 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Siklós, Magdolna 12-3519 
Miksa, Malvin 123514 
Sár, Margit 123515
Nándor, Mária 5483
Orbán, Sáriba 8826
Oszkár, Katiid 12314

Ottó. Helánia 20441 
Ödön, Narczisz 20989 
Pál, Neszti 2423«
Péter. Olga “ 24277
Pista, Paula 2887« 
Richard, Pelagie 32715 
Róie-í Pet-OTS la 35649 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamén, Regina 38161 
Samu. Pio-siaa 382 i> 
Sándor. Rozalia 4ML*i 
Simon, Sári 85<u 
Tamás, Sarolta 84 7«9
Tibor, Szeréna 86ü49
Tihamér, Thecdona 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 1235!«
Vilmos. Viktória 123520 
Vince, Vfina 123518 
Zoltán, Zsófia 121521 
Zsigmond, Zsuzsanna 123522

Legnagyobb nye- I
remény esetleg *■w korona; továbbá l jutalom
6Ö0.0Q0. 1 nyeremény 400.000, 1 fi 200.000, 2 fi 100.000, 2 ä 90.000. 2 fi 80.000, 2 
á 70.000, 2 ä 60.000, 1 ä 50.000, 3 ä 40.000, 3 ä 30.000, 6 ä 25.000, 9 ä 20.000. 
13 ä 15.000, 44 ä 10.000 korona és és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
7s eredeti sorsjegy írt —.75, vagy K 1.50; 7a eredeti sorsjegy frt 1.50, vagy 3 korona.
Yi » 5> » 3.—, » > 6.—; 7x * > » 6.—, »12 »
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 21-i£
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Török A. és Tsa
T«,SÄ:..t. bankháza, BUDAPESTEN. «ÄÄ«. 
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárndánk osztály sorsjáték-üzletei:
Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váczi-körut 4/a. II. fiók: Muzeum-körut Il/a.

Keil-labk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
K e i 1-féle fehér «Glasur» fénymáz 90 f.
Kei 1-féle arany-fény máz képkereteknek 40 f. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
IVIolnar Ignác cégnél Keszthelyen.
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Elöfiz«

Fcész évre 

Fél évre 
Negyed évrt

Kirvea szám

Gróf
4 R AAz usj 

erek kertiÖ P
közönség!

Pált. Az)
lőtte me| 
nem csal 
vármegye 
s a széki 
nyes foil 

A közi 
megteltei 
szerváitól 
den ki. A>| 
tek s akii 
akik az 
fejlesztési 
előkészít] 
dulást: 
fogadták I

A jö\ 
hogy mi 
tudjuk n 
A nemz 
de eszm 
még csa 
bizonyt a 
magyar 
amely tő 
lemondá 
helyét 
amikor 
masa al 
zák mag 
s a nen 
előre, a 
a viszoií 
akkor a 
fordul, 
hinni a 
támadás 
izmokki 
meddőn 
a nemz!

(3

Nyesattot Unger Aetal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


